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Cuvintarea
NICOLAE CEAUŞESCU

rostită  la posturile de radio ş i  
televiziune cu prilejul Anului Nou
Dragi tovarăşi şi prieteni.
Cetăţeni ai Republicii Socialiste România
Vom încheia, peste cîteva minute, încă un an de 

muncă, de rodnice eiorturi creatoare, de succese şi 
victorii pe drumul socialismului. Acum, înainte ca oro
logiul să sune siirşitul anului, privirile ni se îndreaptă 
spre 1969 cu încredere şi optimism, cu hotărîrea de 
a face să înflorească şi mai puternic scumpa noastră 
patrie.

In cursul anului 1968 s-a amplificat şi s-a perfecţio
nat activitatea în sfera producţiei de bunuri materiale, 
au continuat, dinamic, industrializarea socialistă a ţării, 
modernizarea agriculturii, dezvoltarea ştiinţei, artei şi 
culturii, a  sporit bogăţia naţională a poporului român. 
Ca rezultat al creşterii venitului naţional, s-a îmbu
nătăţit nivelul de trai material şi spiritual al popu
laţiei de la oraşe şi sate; statul socialist a investit noi 
şi importante fonduri pentru ridicarea economico- 
socială a judeţelor, oraşelor şi comunelor, pentru con
strucţia de locuinţe, pentru nevoile Social-culturale ale 
oamenilor muncii.

In anul 1968, din iniţiativa Comitetului Central al 
partidului, în ţara noastră s-a desiăşurat o intensă 
activitate social-politică pentru perfecţionarea relaţii
lor socialiste de producţie, a întregii organizări a so
cietăţii, pentru adîncirea democraţiei, întărirea lega
lităţii, promovarea fermă a principiilor de echitate şi 
justiţie socială.

în procesul desăvîrşirii socialismului s-a r !m*>ntaf 
şi mai puternic alianţa dintre clasa muncltoat« si ţai-i- 
nime, unitatea de nezdruncinat dintre muncitori, ţă 
rani şi i itelectuali, prietenia frăţeasca dintre pop ■ d 
român şi naţionalităţile conlocuitoare, s a întărit c< 
ziunea n liunii noastre socialiste c u e  păşeşt nea
bătut — nb conducerea Partidului C- ,nunist Român 

pe d i .  o1 ! 1 1: g si p*. /,' Mrhu in  iîi-aitt*..
Dragi tovarăşi,
tn faţa tuturol stă sarcina îndeplinirii exemplare a 

planului celui de-al 4-lea an ai cincinalului. însufle
ţite de un Herbinte patriotism, dc hotărirea tu rnă do 
a da viaţă politicii partidului, do a spori ş! mai mi.it 
puterea et gnomică a patriei, organizaţiile judeţene do 
partid, in orcetare şi proiectare, calciu-
vele de oameni ai muncii s-au angajat, in cadrul unei 
ample întreceri pe ţară, să depăşească prevederile 
planului, să realizeze înainte de termen obiectivele 
programului de investiţii, să sporească eficienţa acti
vităţii economice şi contribuţia cercetării ştiinţifice Ia 
dezvoltarea patriei.

îngăduiţi-mi dragi tovarăşi şi prieleni, ca acum, în 
pragul Anului Nou, să vă felicit din ţoală inima şi să 
vă urez tuturor — muncitori, ţărani, intelectuali, oa
meni ai muncii fără deosebire de naţionalitate, băr
baţi, femei, tineri şi vîrstnici, fii ai marii familii a Ro
mâniei — succese strălucite în activitatea entuziastă 
consacrată înfloririi naţiunii noastre socialiste.

întărind continuu orînduirea nouă, punîndu-i tot mai 
deplin în valoare superioritatea, uriaşele ei resurse 
de progres, ne îndeplinim nu numai o sacră îndatorire 
naţională, c i| şi o înaltă obligaţie, internaţională, con
tribuind la întărirea sistemului mondial al socialismu
lui, la creşterea influenţei ideologiei marxist-leniniste 
în lume, la sporirea forţei marelui íront antiimperialist.

Anul care a trecut a intrat în istoria zbuciumată a 
umanităţii, atîţ prin noi succese ale forţelor păcii, cil 
şi prin evenimente care au întunecat orizontul vieţii 
internaţionale. în acest an a continuat războiul din 
Vietnam, au rămas deschise focare de încordare care 
periclitează pacea, toate acestea sporind sentimentul 
de teamă şi neîncredere în rîndui popoarelor. Am 
salutat încetarea bombardamentelor Statelor Unite ale 
Americii în Republica Democrată Vietnam, dar trebuie 
mers mai departe pentru a se pune definitiv capăt 
războiului împotriva poporului vietnamez; trebuie de
puse noi eforturi pentru lichidarea conflictului din 
Orientul Mijlociu. In anul ce vine, interesele majore 
ale popoarelor impun noi şi energice eiorturi pentru 
soluţionarea conflictelor, penlru evitarea reeditării răz
boiului rece, pentru destindere, pentru întărirea secu
rităţii pe continenlul european şi în întreaga lume, 
peniru a face să triumfe în viaţa internaţională res
pectul dreptului fiecărui popor de a-şi hotări singur 
soarta, respectul principiilor independenţei şi suvera
nităţii naţionale, ale egalităţii în drepturi între toate 
statele.

Mliitind activ în rîndui torţelor înaintate ale contem
poraneităţii — România îşi va consacra şi în viitor e- 
forturile întăririi unităţii ţărilor socialiste, a mişcării 
comuniste şi muncitoreşti, creării linei lumi mai bune. 
mai drepte, instaurării unui climat de încredere şi 
înţelegere între popoare, dezvoltării colaborării între 
ji-ţtiuni pe. ţMjtiUil CQjaştgtdiei. ■- ■ ,..VA .̂süJe/Vi de
finitive » războiul' din viaţă planetei noastre.

Ne exprimăm convingerea ca forţele progi ului vor 
reuşi să zădărnicească planurile agresive ale reac- 
ţiunii, ale imperialismului, îşi vor afirma superiorita
tea, vor impune voinţa de pace a întregii omeniri.

Fie ca Anul Nou să aducă poporului român satis
facţii tot mai mari în împlinirea aspiraţiilor sale de 
lerîcire şi prosperitate, să marcheze victorii noi în 
lupta popoarelor pentru pace şi progres.

înainie de a răsuna prima bălaie de ceas a Anului 
Nou, vă adresez, tuturor, dragi compatrioţi, tradiţio
nala urare strămoşească: „La mulţi ani". Doresc fiecă
ruia ani mulţi şi fericiţi, împlinirea dorinţelor şi aspi
raţiilor de mai bine!

Să ridicăm paharul pentru clasa muncitoare, ţără
nimea cooperatistă, intelectualitatea patriei noastre 
penliu îniregui popor — eroic constructor al societăţii 
socialiste; penlru Pariidul Comunist Român, conducă
torul încercat al naţiunii noastre; pentru propăşirea 
materială şi spirituală a României; pentru socialism, 
pentru pace şi colaborare intre popoare!

Spre noi succese în noul an!

mai
ţiale

Un nou an de muncă — e penulti
mul din anii plini de mari izbînzi 
ai cincinalului nostru — a început. 
In fabricile, uzinele, secţiile cu „foc 
nestins" au fost date deja primele 
produse ale anului 1969.

In noaptea care a marcat hotarul 
dintre anul vechi şi cel nou, ascul- 
tînd cuvintele tovarăşului Nicolae 
Ceauşescu, pătrunşi de o înaltă 
bucurie şi mîndrie patriotică, am 
trecut în revistă cu totii realizările 
obţinute de poporul nostru, sub con
ducerea partidului, în anul 1968. 
Ne-au revenit, astfel, în minte fap
tele de seamă ale muncitorilor, teh
nicienilor şi inginerilor din întreaga 
tară, care în anul ce a trecut au 
depăşit cu aproximativ 11,2 la sută 
planul producţiei globale industriale, 
realizînd o producţie cu 4,6 miliarde 

mare faţă de prevederile ini- 
Ne-a revenit în minte munca 

Spornică a muncitorilor din între
prinderile agricole de stat şi cele 
de mecanizare a agriculturii, a ţă
ranilor din cooperativele agricole de 
producţie, care a dat roade bogate 
in sporirea producţiei agricole ve
getale şi animale — pe calea mer
sului ascendent al agriculturii noas
tre. Ne-au revenit în minte străda
niile şi izbînzile intelectualităţii 
noastre, care ne-au îmbogăţit ştiinţa, 
cultura, arta, făcîndu-le să strălu
cească mai puternic in marele con
cert al culturii mondiale.

Bucurîndu-ne de toate roadele 
muncii noastre libere, avîntate, crea
toare, am privit şi privim cu încre
dere viitorul, cu hotărirea fermă că, 
in frunte cu înţeleptul nostru partid, 
să dobîndim noi şi tot mai strălucite 
succese în desăvârşirea construcţiei 
socialiste. Am intrat deci in penulti
mul an al cincinalului animaţi de 
noi puteri şi avînturi — spre binele, 
fericirea şi prosperitatea patriei, a 
fiecăruia dintre noi.

Mari şi pline de înalte răspunderi 
lînt sarcinile ce ne stau în fată în 
»nul 1969!

In industrie, fată de realizările 
preliminate din 1968, ritmul de creş
tere a producţiei prevăzut în  anul 
1969 va fi în Jur de 19,8 U  şută.

Demn de subliniat este faptul că, 
alături de marile spoturi din ener
getică, siderurgie, construcţii de ma
şini şi chimie, industria bunurilor 
de consum va înregistra un ritm de 
creştere la nivelul celui stabilit pen
tru grupa A. Ritmul stabilit în acest 
domeniu va asigura o puternică spo
rire a fondului de marfă destinai 
consumului — fapt care va asigura 
creşterea în continuare, a nivelului 
dc trai al poporului.

La fel ca tuturor unităţilor indus
triale din ţară, şi întreprinderilor din 
judeţul Sibiu le revin sarcini deose
bit de mobilizatoare. Un sp o r. de 
producţie faţă de plan de 100 mi
lioane lei, scurtarea duratei de asi
milare a 45 maşini şi utilaje, redu
cerea cu 1 la sută a consumurilor 
specifice, asigurarea la export a 
unor produse în valoare de cel pu
ţin 80 milioane lei peste prevederi, 
asigurarea a 40 milioane lei bene
ficii peste plan — iată doar o parte 
din obiectivele propuse.

Organizaţiile de partid, conduceri
le întreprinderilor, organizaţiile sin
dicale şi ale U.T.C. vor trebui să ia 
asemenea măsuri şi să desfăşoare 
o asemenea muncă incit sporurile 
prevăzute să fie nu numai realizate 
ci chiar depăşite. O mare atenţie va 
trebui acordată şi în continuare îm
bunătăţirii calităţii produselor. Este 
necesar să se muncească deţi în aşa 
fel îneît mindria pentru marca fa
bricii, pentru calitatea produselor fa
bricate să devină o chestiune de 
cinste şi onoare pentru fiecare mun
citor, tehnician, inginer, pentru toti 
factorii care concură la fabricarea 
produselor respective; esle nevoie 
să muncim cu o asemenea dorinţă 
de afirmare a mîndriei patriotice 
incit fiecare produs de-al nostru să 
ne reprezinte cu cinste ţara pe me- 
riadianele şi paralele globului, să-i 
sporească neîncetat prestigiul şi bu
nul ei renume.

Anul 1969 pune obiective 
cini de mare însemnătate şi 
oamenilor muncii de pe ogoaf^T în 
agricultura noastră, care-şi va con
tinua şi mai susţinut mersul pe ca
lea dezvoltării Intensive şi multila

terale, accentul se pune, ca şi pînă 
în prezent, pe sporirea producţiei de 

j^tereale şi plante tehnice, prin spo
rirea recoltelor la hectar. De ase
menea, continua dezvoltare a sec
torului zootehnic, sporirea produc
ţiei acestuia, îmbunătăţirea activi
tăţii in viticultură, pomicultură, le
gumicultura — sínt alte obiective .de 
seamă. Organizaţiile de partid, con
ducerile unităţilor, specialiştii, toţi 
cei ce-şi desfăşoară activitatea în 
întreprinderile agricole de stat, în
treprinderile pentru mecanizarea a- 
griculturii, în cooperativele agricole 
de producţie, sínt chemaţi să mun
cească cu şi mai multă hărnicie, cu

(Continuare in pag a îl-aj

rimele ore
primele succese

Nici în noaptea de revelion, 
cînd în jurul meselor, încărcate 
cu bucate din cele mai alese, cu 
vinuri bune şi aromate, în mijlo
cul tovarăşilor de muncă sau al 
familiei, mulţi dintre oamenii 
muncii petrec, unii nu şi-au pă
răsit locurile de muncă.

La Uzina chimico-metalurgică 
din Copşa Mică, nici nu ob
servi că minutele trec şi noul 
an .se apropie cu repeziciune. To
tul decurge normal, toti oamenii 
sínt la posturile lor.

împreună cu Mircea Pînzaru, 
dispecerul de serviciu pe uzină, 
pătrundem prin secţii, trecem pe 
la toate locurile de muncă. Stăm 
de vorbă cu mulţi cunoscuţi, cu 
mulţi dintre cei care serbează 
praznicul de Anul nou în pro
ducţie.

La hala de concentrate, în ca
mera de comandă, de unde se 
poate urmări drumul parcurs de 
materia primă pînă la instalaţia 
modernă de aglomerare şi de 
aici mai departe spre nesăţiosul 
furnal, am întîlnit pe loan Tar
hon, Adalbert Czika şi Emil Lupu, 
maiştri, pe Mihai Weinhold, loan 
Danea, Ludovic Laslo şi alţii.

La ora cînd noul an se apropia 
de „barieră", cei de la „Carbo- 
sin" se întreceau cu vecinii lor în 
a obţine noi realizări în produc
ţie. La furnal, stiplex, HAF, for- 
moxal, la disociere şi în alte sec
ţii, oamenii etan ia datorie. 
Cheorqhe Scitici, loan Scherwerth, 
loan Raid i  alţii, împreună cu 
maistrul \ . Ţ e  Negrea, au reu
şit să dea ih această seară 2 400 
kg acid oxeîic, 3 400 kg tormiat 
de sodiu, 3-200 kg acid formic,

pă.rir:da-.s:'ia.srizLftţirviTn'j%.'.p,..le 
a\ eau de r I hzat pe schimbi

Părăsim citatr-a metalului şi a 
chimiei judeţului si ne îndreptăm 
spre vechiul burg, pe ai cărui 
umeri apasă cei peste 700 de ani 
de existenţă — Mediaş.

Ne oprim la harnicii sticlari de 
la Fabrica de geamuri. Cuptoarele 
mistuiau fără saţ materia primă 
transfonnînd-o în pastă incandes
centă. Flăcările din cuptoare do
goresc, iradiază, ca de altfel şi 
obrajii celor din faţa lor. Zorii 
noului an i-au găsit pe Gheorghe 
Popa, şef de schimb la uzina doi, 
loan Auner, Gheorghe Lupu, Mi
hai Moldovan şi pe alţii în plină 
activitate, ca de altfel şi pe cei 
de la uzina unu, printre care loan 
Birsan, loan Şerban, Ştefan 
Schneider şi alţii.

Bilanţul activităţii celor care au 
lucrat în noaptea de revelion a 
fost bogat. Schimbul doi de la 
uzina unu a pro_dus 5 398 m p 
geam, iar cel condus de Gheor
ghe Popa, 5 100 mp.

Sărbătorim noul an în clinchete 
de pahare, în veselie. Sărbătorim 
noul an cu noi realizări în pro
ducţie, iar rezultatele obţinute de 
cei care la ora vizitei" noastre se 
aflau în fata cuptoarelor, a fur
nalului, în faţa maşinilor de tras 
geam, se alătură celor de pînă 
acum ale tuturor colectivelor pin 
întreprinderile municipiului. Pen
tru aceasta, noi cei care ne aflăm 
în faţa unui pocal cu vin să în
chinăm şi în cinstea celor care se 
află la datorie, acolo unde focul 
este mereu nestins, înscriind pri
mele succese ale noului an.

E. SANDU
A. ZSOMBORI

l  TRADIŢIONALA NOAPTE DE REVELION
Mîndrie faţă de izbînzile dobîndite, 
n e ţ ă r m u r i t ă  î n c r e d e r e  în v i i to r

Am închinat cu paharele şi cu
pele pline pentru ani mulţi, pen
tru fericire, pentru tot ce ne-au 
adus munca şi eforturile noastre; 
ne-am urat succese şi mai mari 
în suişul neîntrerupt spre înălţa
rea socialistă a României.

Asemeni întregului nostru po
por, oamenii muncii români, ger
mani, maghiari din judeţul Sibiu 
au sărbătorit tradiţionalul reve
lion pătrunşi dc înaltă mîndrie 
patriotică faţă de izbînzile dobîn
dite în anul cjre a trecut, de ne-

ţărmurită încredere în viitorul 
spre care ne conduce cu atîta 
grijă şi înţelepciune partidul.

Să răsfoim — împreună — cîte
va din filele ce alcătuiesc cro
nica revelionului anului 1969.

Revelion — Flaro: Zîmbeteiline, pahare pline

PRINTRE FĂURITORII
DE FRUMUSEŢI..

Ne obişnuisem cu tumultul coti
dian al activităţii oamenilor. II cu
noşteam în secţii, în hale. De data 
aceasta el se transferase în sălile 
cluburil r. Şi era de altă natură. Pe 
acei cari în tot anul şi-au conjugat 
forţele şi «nunta în produse de preş- 

„tl-oi.”... i-aip, găsit., acum. .flecUntn.du-.şi. 
in  faţa paharelor cu vin de pe U r
na'. e, oia bună.

Sala cantinei I.I.S. „Flamura ro
şie". Împodobită sărbătoreşte: ghir
lande suspendate de hîrtie colorata, 
desene de bun gust pe. pereţi, un 
brad încărcat cu dai uri şi becuri 
multicolore. Totul e intim, familiar. 
Mesele încărcate cu bunătăţi, o or
chestră vioaie, oameni bine dispuşi. 
Peste 130 muncitori îşi petreceau a- 
ceastă sărbătoare tradiţională îm
preună. în mijlocul lor, — ing. Sil
vestru Moldovan, directorul între
prinderii, Nicolae Părăianu, director 
adjunct, Ion Loloi, preşedintele co
mitetului sindical.

Veselia e în toi. Intr-un colţ — 
un grup guraliv, pus pe glume. Aflu 

"că sínt cei dé la secţia metal. Au 
venit peste 20. Printre ei: Maria 
Fulea, El. Cîndea, Ana Ghinta etc. 
Acum, la hotarul dintre ani, cioc
neau paharele pentru viaţa şi munca 
lor, pentru bucuriile muncii culese 
împreună. Secţia lor şi-a realizat 
planul pe 1968 cu 10 zile mai de
vreme . . .

La miezul nopţii, atunci cînd obi
ceiul cere să se închine paharele 
şi să se facă toasturi, cei de la „Fla
mura roşie" au ciocnit pentru suc
cesele lui 1968.

Sarcina de export s-a realizat de 
două ori, producţia globală a fost 
depăşită. S-au golit paharele pentru 
cele peste 100 de produse noi intro
duse în fabricaţie în anul trecut.

Intr-o. atmosferă de bucurie şi en
tuziasm s-au ciocnit apoi paharele 
pentru anul 1969, an care va aduce 
noi succese, noi realizări colectivu
lui de angajaţi.

Am trăit bucuria succeselor tre 
cute şi viitoare, înscrise pe coordo
natele muncii . . .  O noapte de dans, 
de muzică, de glume. Orchestra fa
bricii, soliştii Vasile Cotîrlea, Mar
cela Drăgoi, Maria Ştefan, Artur Isa- 
kovski au oferit un program frumos

de muzică uşoară şi popula. N-au 
lipsit nici surprizele. O ton â bo
gată cli peste 240 de num cîşti- 
gătoare, tradiţionalul curcan i tavă, 
bine ruîpenit şi stins cu vi tortu
rile înecate in sirop, purei.1 viu
(de vrec 12—15 kg) cu fu; roşie

-
lui pe norocosul cîştig. toj

S-au ciocnit şi s-au #  ihare, 
s-au spiţp vorbe trumoas Ţra i prin
tre cei prezenţi: lăcătuşi! Gh. Her- 
ţoiu, fiunlaş de 5 ani, f  Pătru -  
si »1 'run! . _JÂi! _Tia, o
animatoare de nădejde pehipei de 
teatru, era şi AlexandriŢingărzanu 
— unul dintre oameniile bază ai 
orchestrei. Şi cu ei c» alţi zeci 
şi zeci de harnici munori.

Vecinii lor n-au rSP mai pre
jos. Şi la clubul IPRcji — Repu
blica, atmosfera sărbL'ească era 
caracteristică. Revelion/hecUv: erau 
strinşi laolaltă cei ci  făuresc cu 
gust şi competenţă m ia româneas
că, creioanele romanii acei care 
înscriu pe coordonatefelobului pes
te mări şi ţări, faima pániéi, faima 
fabricii. Fac cunoşti) cu Floarea 
Văcaru, o tinără harp, fruntaşă în 
producţie, care m i-aklarat:

„Colectivul în cajni petrec re
velionul este simpaţ a creat ime-

II

torul loan Itu, cure a ţinut să-şi 
treacă revelionul împreună cu 
alături de care a înscris pagini 
frumoase realizări în istoria iul 
prinderii. Noi şi noi cunoştinţe 

Ion Bortan — tîmplar la mobilă 
este un pasionat cintăreţ de muzh ă 

Fe Oi. Io
luor; l-am întrebai. Ce simţiţi ciad ve
deţi că noi şi noi loturi de mobilă 
pleacă pe poarta fabricii?

lncc • i. 1 sentiment de mindrie, 
dc b • • s sa .facţie, dj-oarec« 
ştiu că d o  reprezintă tura şi duc 
o parte din munca şi suflo.tul nos
tru, a celor care aslă-seară ne gă
sim aici.

La miezul nopţii cei prezenţi au 
ciocnit paharele pentru întreprinde
rea lor, care 8 ani consecutiv şi-a 
realizat în condiţii onorabile planul.

în 1968 această unitate industrială 
B produs mobilă pentru Olanda, iar 
ca o apreciere binemeritată, bene
ficiarii şi-au dublat cerinţele pentru 
1969. Ce bucurie .poate fi mai mare? 

Gînduri, visuri, realităţi . . .  
îl cunosc şi pe Constantin Colo

sán. împreună cu alţi entuziaşti, î 
înjghebat o formaţie orchestrală: 
„Colibri".

Revelion 1969... Cîtul.iril.
< % £  între trecut şi viitor, între rea
lizări Ş l  - f a p r W - ^  noi a , , - - . ; ,

Revelion în mijlicul fiaiSítvfí^r^a-. 
lective din întreprinderile sibiene,diat o atmosferă d«oie bună. Ne ........ - ............. - r ................ .......

simţim bine aici, a cum ne sim- prilej de satisfacţii, de bucurii .. 
ţim şi la muncă".

Printre cei prezei este şi direc- VICTOR VOICU VEDEA

în peri ada 3-10 ianuarie 196
Recersămîntul animalelor

In scopul fularnentării măsu
rilor privind d/voltarea sectoru
lui zootehnic, p perioada 3—10 
ianuarie se vapfectua, pe întreg 
teritoriul ţării,lecensămîntul ani
malelor la spiile: bovine, caba
line, porcine, fine, caprine, iepu
ri de casă, piări, familii de al
bine. Vor fijrccenzate de ase
menea animale de reproducţie 
la speciile iurine, porcine şi 
ovine, existeie la data de 3 ia
nuarie orele p dimineaţa. Datele 
rccensămînluli vor permite cu
noaşterea ef divelor de animale 
pe specii, gr pe de vîrstă, sex şi 
rase, cît şi e categorii de gos
podării, judi e şi comune.

RecensămŞtul animalelor se 
efectuează Ú toate categoriile de 
gospodării, pdiferent de locul un
de se găs£c animalele la data 
înregistrării In comunele rurale 
se înregistrează în formularele de 
recensămrit toate gospodăriile, in

diferent dacă au sau nu animale, 
iar la oraşe şi în municipii, nu
mai gospodăriile care posedă ani
male din speciile care fac obiec
tul recenzării.

Rezultatele recensământului pre
zintă o importanţă deosebită -pen
tru analiza îndeplinirii sarcinilor 
trasate de Congresul al IX-lea şi 
Conferinţa Naţională a P.C.R. şi 
pentru fundamentarea măsurilor 
privind dezvoltarea în perspectivă 
a agriculturii în ansamblu şi în 
special a sectorului zootehnic. De 
asemenea, prin faptul că această 
acţiune are loc pentru prima dată 
în structura noii împărţiri admi- 
nistrativ-teritoriale, pe judeţe, se 
asigură posibilitatea luării unor 
măsuri pentru dezvoltarea şepte- 
lului, atît în cadrul fiecărui ju
deţ, cît şi pentru o' amplasare 
mai raţională a diferitelor specii 
de animale în cadrul zonelor fa
vorabile fiecărei rase.

Programul unităţilor 
comerciaie din Sibiu

AZI, 3 IANUARIE

Revelion — Republica: O masă la care veselia e Ia ea acasă Foto: FRED NUSS

Sint deschise toate magazinele ca
re în mod obişnuit lucrează în două 
schimburi, toate centrele de carne 
şi lapte, măcelăriile cu două schim
buri, precum şi cîteva unităţi ali
mentare cu un singur schimb (Com
plexul „Dumbrava" de pe calea Po- 
plăcii, lomplexul de pe str. Ştefan 
cel Mare nr. 47, unitatea nr. 22 de

pe str. Gheorghe Gheorghiu-Dej nr. 
52, unitatea nr. 96 din Piaţa Cluj, 
nr. 82 din Lazaret, unitatea nr. 93 
de pe Şoseaua Alba Tuba) 

Menţionăm că astăzi foaie acesie 
unităţi au program de duminică 
(orele 7—10).
MÎINE, SÎMBĂTA, 4 IANUARIE

Toate magazinele-funcţionează cu 
program obişnuit de lum i.



Pâg. 2 TRIBUNA SIBIULUI Anul

G Î N D U R I  L A  Î N C E P U T  D E  A N
S-au scurs într-un şirag de anotimpuri ultimele bătăi de gong ale 

lui 1968, s-au ciocnit în toate gamele pahare fabricate de meşteri 
ai acestor meleaguri, de la „Vitrometan“ Mediaş ori „Sticla“ Avrig, 
s-au împărtăşit bucurii şi s-au conturat speranţe pe care 1969, abia 
intrat în caruselul vieţii, le va îndeplini.

De la un capăt la altul al judeţului, oameni care dau zilnic forme 
precise visurilor de acum un an sau mai mulţi intimpină mantia 
albă a mezinului 1969 cu un spor de veselie în retina ochilor, cu

siguranţa pe care o conferă realizările măreţe ale epocii socialiste 
a României.

La ora cînd doar focul cuptoarelor din marile uzine a rămas 
nestins, cînd pe linii de fier se întretaie trenuri, cînd, în liniştea 
nopţii acestui început al sfîrşitului deceniului al şaptelea, rotativele 
scot la lumina neonului zeci de mii de exemplare, redactori ai 
ziarului nostru au cerut cîtorva locuitori ai judeţului să-şi împăr
tăşească gîndurile la început de an.

VASILE FLOCA
maistru electrician la grupul de şantiere nr. 1 Mediaş

Anul 1968 a adus şi familiei mele 
mari bucurii. Ne-am mutat în apar
tament nou, o dată cu apariţia în 
familia noastră a celui de-al treilea 
copil. Avem tot ce ne trebuie, fri
gider, maşină de spălat, radio, tele
vizor, iar în curînd ne vom cum
păra şi mobilă nouă.

Se spune că bucuria te întinereşte. 
Lucrul acesta s-a petrecut şi cu mi
ne. Mă simt cu mult mai tînăr, 
mai plin de forţă, de elan...

Gîndul la anul în care am intrat 
îmi prilejuieşte mari bucurii şi emo
ţii fiindcă socotesc că nu este un an 
ca oricare altul. In toate calenda
rele scrie simplu: 1969. Pentru po

porul nostru însemnă 25de ani dala 
eliberarea patriei de sub jugul fas
cist. Păşind în pul an aş vrea ca 
împreună cu electivul de electri
cieni pe care-1 conduc să realizăm 
înainte de ternfn tot ce ne va fi 
încredinţat, efeiuînd lucrări de bu
nă calitate astei îneît să merităm 
în continuare ă dobîndim titlul de 
cinste, de evientiat în întrecerea 
socialistă şi £ ne aducem contri
buţia la întîmmarea celei de-a 25-a 
aniversări a aberării patriei cu noi 
şi frumoase dificii social-culturale 
şi industrialeeare să înfrumuseţeze 
tot mai multnoua înfăţişare a mu
nicipiului Mliaş.

ERW IN SCHUSTEF
tipograf

Pe tipăritorul specialist Erwin 
Schuster, l-am găsit lîngă „Planeta" 
lui din seefla ofset a întreprinderii 
poligrafice Sibiu.

— Yă pun obişnuita întrebare în 
prag de an nou.

— Profesional leg speranţe de a- 
plicarea pe scară largă în tiparul 
ofset a plăcilor bimetalice, care ar 
constitui un serios avans tehnic cu 
deosebite rezultate cantitative şi ca
litative. Pentru a-1 aplica în produc
ţia de mare tiraj avem nevoie de 
băi de regenerare a plăcilor, pe ca
re sperăm să le avem în anul ce 
vine. Aşteptăm de asemenea să in-

ELENA AVRAI
muncitoare la „Libertata” Sibiu

„Aş dori ca în noul an să pot 
munci la fel de bine (poate că vor 
creşte cu ■ ceva procentele), să mă 
pot socoti eu însămi o bună munci
toare,,. tiu  şînt prea pretenţioasă dar 
vreau să cişliţj bine, să mă pot im- 
brăca bine, să mă distrez. îmi place 
să citesc şi" pentru că-mi place vă 
rog să-mi permiteţi să urez scriito-

TEODOR VÄDOJ
muncitor, la „Flamura oşie”

— Ce a însemnat pentru dv. anul 
care a trecut?

_ Mi-a adus aminte că am 60 de
ani. l-am împlinit. Şi încă ceva: 40 
din ei sínt de muncă, de serviciu. 
Din aceştia 20, aici, la „Flamura ro
şie". Parcă ieri am venit. In 40 de 
ani de serviciu am lipsit numai 4

zile cu cUficat de boală (1 zi la 
10 ani), ît'lo nici o întîrziere, nici 
o absenteemotivată...

— Ce leptati de la anul 1969?
— E an in care mă voi pensio

na. E untrem la care totdeauna 
m-am gint cu tristete. O să mă 
despart gt de acest colectiv.

Ing. LIVIU BEREA
şeful serviciului laborator al uzinei Independenţa *

Mai în 10  -----  amănunte Jngi-
ner,,tui r.iviv Berea, şeful serviciu
lui laborator de la uzina „Indepen
denţa" Sibiu, anul care a trecut i-a 
adus multe satisfacţii. Invenţia rea
lizată de el se aplică astăzi în 10 
uzine din ţară şi se experimentează 
în multe altele. Este vorba de rea
lizarea unei paste solide denumită 
„Premedur", folosită la prelungirea 
vieţii metalelor dure. Tot în dome
niul preocupărilor sale profesionale, 
bilanţul inovaţiilor realizate şi apli
cate indică economii postcalculate 
de peste 2 milioane lei. La acestea 
se adaugă şi cele trei cărţi de spe
cialitate tipărite în cursul lunii de
cembrie. Titlurile lor: „Nou liant 
pentru turnătorii", „Zincarea uscată 
în pulbere de zinc a suprafeţelor 
metalice" şi „Degresarea de deter
genţi lichizi a suprafeţelor metalice" 
indică clar şi domeniul preocupări

lor inginerii chimist Liviu Berea.
„Anui 196(1 doresc şi mai fruc

tuos, ne-a dara* el. Împreună cu 
colegii de iviciu ne-am propus 
să realizăm «iii privitoare la: va
riaţia vaíoliMuritatii la suprafaţa 
ecliselor şi b*:rilor de la lanţurile 
cu role, în jncţie de adîncimea 
stratului decburat şi duritatea 
miezului, sau udiul asupra ruperii 
fragile a bolţilor şi determinarea 
cauzelor ruper. Acestea, din dorin
ţa de a găsi Şuţii concrete de fo
losire a metodor de producţie in
ternă la fabrit «a lanţurilor cu roie,.

Să nu credetlnsă că pentru acest 
an nu am şi al gînduri. In primul 
rind aştept cu şerăbdare ca fiica 
mea Carmen să »cljeie al doilea an 
de facultate (chila organică) cu re
zultate tot atît a bune ca şi în 
primul an, apoi Dana, a doua fiică, 
să reuşească la «amenul de admi
tere la liceu".

Ing. CORNEL FĂGÂRĂŞANU
şef de secţie, „Chimigaz” Mediaş

M-am avîntat în profesiune cu e- 
lanul caracteristic generaţiei din care 
fac parte. După unele greutăţi ine
rente începutului, am străbătut ca
lea de la cercetător stagiar la şef 
al secţiei cercetare ştiinţifică.

Colectivul de cercetare al insti
tutului „Chimigaz" şi-a propus o va
lorificare a gazului metan la pro
duse de mare necesitate şi utilitate 
pentru economia naţională. O mo
destă contribuţie personală am a- 
vut-o în acest sens la realizarea u- 
nor produse ca sticla organică, sti- 
plexul, obţinerea unei noi mase 
plastice superioare: poliformaldehida 
şi altele. O dată cu dezvoltarea in
stitutului m-am format an de an 
în munca de cercetare, lărgirea do
meniului de activitate impunînd o 
specializare a personalului în dife
rite probleme. în ultimii ani dato
rită abordării unor procese catali
tice de mare eficientă economică, a 
apărut şi necesitatea dezvoltării a-

cestui domeniu. Precupîndu-mă de 
studiul proceselor cialitice, de pre
pararea unor noi atalizatori, am 
căutat ca prin munca mea să contri
bui la reducerea importului de ast
fel de produse precim şi la mări
rea economicităţii lo.. Astăzi pre
zenţa catalizatorilor în procesele 
sporite chimice asiguiă nu numai 
viteze sporite de reacfce, dar şi o 
reducere substanţială a preţului de 
cost al produselor.

îşi aşteaptă rezolvarea într-un vii
tor apropiat, probleme importante 
ca realizarea unui procedeu indigen 
de preparare a catalizatorului folo
sit în sinteza metanolului, găsirea 
unui procedeu catalitic original pen
tru valorificarea acetonitrilului, pro
dus secundar rezultat în fabricaţia 
acrilonitrului şi multe altele.

Preocupări extraprofesionale? De
sigur că am! Doresc să-mi înfrumu
seţez locuinţa proprie, să-mi educ 
în spiritul moralei socialiste pe cei

doi băieţi, pe care i-aş vrea cît mai 
folositori societăţii de mîine.

Atenţia permanentă acordată de 
conducerea de partid şi de stat, con
diţiile favorabile create atît pe linie 
profesională cît şl socială sínt un

imbold care mă obligă la sporirea 
eforturilor ce le voi depune în vii
tor în investigaţiile ştiinţifice ce le 
fac, pentru asigurarea progresului 
continuu al industriei noastre socia
liste.

VASILE MOLDOR
ţăran cooperator din Avrig

trăm în foisinta noului local ce se 
află în coitructie.

Ca cetăian şi activist pe tărîm 
Obştesc ai avut, în ultimii ani, sa
tisfacţia văd modernizate stră
zile Anapătescu şi Muncii, unde 
în antursl harnicilor gospodari ai 
acestei ecumscriptii electorale — 
permaner fruntaşă pe oraş — am 
prestat nncă patriotică la lucrările 
de canaiare, bordurare şi balas- 
tare.

Doresdă-i prezint fiicei mele ca
re este elevă silitoare, frumuseţile 
patriei jastre socialiste, să cunoas
că litoral Mării Negre, Delta Du
nării.

La cei 61 de ani ai săi, Vasile 
Moldor, cooperator din Avrig, se 
numără printre oamenii de bază ai 
unităţii. Nu atît prin funcţia pe ca
re o are, ci prin contribuţia sa la 
executarea lucrărilor in cooperativa 
agricolă (în anul care a trecut a 
efectuat singur 279 zile-muncă).

Ceea ce ne-a determinat să-l vi
zităm pe cooperator la el acasă a 
fost faptul că în familia Moldor pri
ma zi din noul an constituie o 
triplă sărbătoare: onomastica patriar
hului familiei, onomastica fiului mai 
mare, de 31 de ani şi cea a fiului 
mai mic, de 26 ani.

Casa „bătrînului", durată în pia
tră, se află In plin centru al Avri- 
gului. Camera de primire, spaţioasă, 
este tapisată cu frumoase covoare

Ing. CORNELIU ILAŞ
şef de fermă la I.A.S. Dumbrăveni

— Ca agricultor, doresc un an 
rodnic, holde cu spice cît... vrabia, 
porumb cu 3—4 ştiuleţi, mere aurii, 
oameni harnici şi veseli, belşug în 
toate casele. Ca tată a doi copii, 
doresc să-i cresc în cultul muncii, 
al cinstei şi respectului fată de vîrst- 
nici, al dragostei şi devotamentului

rilor n<(ri să scrie, in noul an, nu
mai cili bune. Poate mai multe 
şi... nu bune despre şi pentru ti
neri. îi rest ce să vă spun? A, da. 
Dorescflin inimă să avem linişte, 
să no hem viaţa cum ştii» noi mai 
frumoasi Sa ne bucurăm de munca 
noastră,ie prietenia noastră, de fru
museţea saşilor noştri".

Arh. OTTO CZEKELIUS
şeful serviciului de arhitectură şi sistematizare Sibiu

— Ce-mi doresc eu ca arhitect 
pentru 1969? în primul rind să fie 
terminată Casa cojocarilor din Piaţa 
6 Martie. De fapt, mă gindesc la 
întregul ansamblu arhitectonic pe 
care-1 formează această piaţă. Do
resc de multă vreme să fie evacua
te de aici toate depozitele Î.C.S.T.I. 
şi ale altor întreprinderi, pentru a 
readuce la viaţa ei comercială această 
parte de valoare istorică a Sibiului. 
Profit de ocazia pe care mi-o oferă 
ziarul pentru a aduce la cunoştinţă 
publică părerea mea şi a altora în 
privinţa cîtorva probleme de mare 
însemnătate pentru „fala" oraşului.

— Este tocmai ceea ce doream să 
vă întrebăm şi noi...

— Uite, de exemplu, clădirea cu 
numărul 26 unde funcţionează de 
mai multi ani farmacia nr. 123. A- 
ceastă farmacie are un regim spe
cial, acolo se eliberează medicamen-v 
te numai pentru femei gravide şi 
copii. Nu serveşte deci toată popu
laţia oraşului. Eu cred că i s-ar pu
tea găsi şi un alt loc. Muzeul Bru- 
kenthal are în colecţiile sale inven
tarul complet al unei farmacii din 
secolul al XVIlI-lea. Aş vrea să văd 
în acest loc o farmacie-muzeu, care 
ar avea o mare importantă pentru 
turism.

— Credeţi că nu vor fi greutăţi 
in ce priveşte mutarea depozitelor

NICU NICULESCU
actor

Aş vrea să vorbesc în numele în
tregului colectiv al teatrului acum, 
cînd ne îndreptăm gîndurile noastre 
bune cu stimă şi dragoste fată de 
spectatorii noştri, urîndu-le, la a- 
cest nou an, sănătate, ani îndelun
gaţi şi succese deosebite. Spectato
rilor, cărora le datorăm tot ce este 
mai frumos şi bun în arta noastră, 
pentru care ne vom strădui în anul 
care a început, dorim să le oferim 
un repertoriu cît mai variat şl cit 
mai corespunzător exigentelor lor, 
astfel incit sala de spectacole a 
teatrului nostru să fie cît mal a- 
bundent populată.

Personal doreso ca anul acesta 
prezenta mea pe scena teatrului si- 
bian să constituie o etapă calitativ 
superioară în ceea ce priveşte arta 
mea interpretativă. Aş vrea ca în 
piesa Cezar şi Cleopatra de B. Shaw, 
unde voi interpreta rolul lui Cezar, 
să reuşesc să fac pe deplin dovada 
disponibilităţilor mele artistice, aşa 
îneît rolul ce-mi revine să fie ex
presia celor mai înalte năzuinţe din 
cariera mea.

Aş vrea, în încheiere, ca prin arta 
noastră, Teatrul de stat din Sibiu să 
se bucure de înalta preţuire pe care 
a dobîndit-o de-a lungul anilor.

Prof. MARIA ŞERBAN
Liceul teoretic nr. 1, Mediaş

„Moment de o deosebită semnifi
caţie pentru viaţa şi evoluţia şcolii 
noastre noi, apropiata Conferinţă 
Naţională a personalului didactic la 
care mă gindesc cu emoţie că voi 
participa, va prilejui o largă privire 
retrospectivă asupra muncii entuzias
te desfăşurate de corpul didactic 
pentru pregătirea tinerei generaţii la 
nivelul celor mai înalte exigente 
contemporane, pentru formarea pro
filului ei politic, moral şi spiritual 
corespunzător orînduirii socialiste.

Ce-mi propun ca diriginte In a- 
cest popas al timpului care s-a scurs 
şi în prag de an nou?

Despre clasa a Vll-a B, clasă pe 
care o conduc din -acest an şcolar 
ca diriginte, plutea în atmosfera 
şcolii ideea că este o „clasă pro
blemă". Ce am făcut? Nu e locul 
şi timpul potrivit pentru autoanalize 
ale muncii la clasă. Am reuşit să

îmbunătăţesc cu ceva activitatea a- 
cestei clase cred, mai ales, pe linia 
disciplinei.

La initiativ« direcţiunii şi a orga
nizaţiei de pionieri, s-a organizat pe 
şcoală concursul cu tema „Cea mai 
îngrijită şi curată clasă". Mare mi-a 
fost bucuria cînd la sfirşitul trimes
trului clasa a Vll-a B a ocupat lo
cul I la disciplină şi curăţenie la 
nivelul claselor a Vll-a. E mult? 
Foarte puţin, dar e un început bun. 
Sfnt abia la începutul drumului care 
urcă spre înălţimi abia întrezărite.

Vreau să-mi aduc contribuţia la 
cultivarea limbii române „ca un fa
gure de miere", moştenită de la 
strămoşi, să le trezesc elevilor dra
gostea de a o creşte ca pe o floare 
rară spre a o folosi cît mai expre
siv şi colorat, iar celor care s-au 
trudit să-i lărgească sfera de expri
mare, să le poarte o adincă recu
noştinţă".

Dr. TITUS SPÄTARU
Şeful secţiei chirurgie de 
la Spitalul de adulţi, Sibiu

şl prosoape cu motive populare spe
cifice acestei reguni folclorice.

— Ce vă doriţi în noul an?
— Îmi doresc mai multi nepoţi. 

Am cinci copii. Trei sínt căsătoriţi. 
Am şi cinci nepoţei: de la Vasile, 
cel mare, de la Aurelia, de la Lina. 
Anul acesta am început o casă nouă. 
Cea de-aiături. Pentru Vasile, cel 
mic. Are 26 ani. Vreau să-l văd la 
casa lui. Doresc să-şi găsească o 
fată bună, frumoasă şi harnică, să se 
căsătorească, şi să-mi aducă anul 
acesta măcar o nepoţică. Vreau să 
am şi de la Vasile, cel mic, aceleaşi 
mulţumiri ca şi de la ceilalţi copii 
căsătoriţi ai mei. $i mai vreau să 
fim sănătoşi cu toţii. Şi să fie pace, 
să putem munci în linişte, să ne ve
dem de ogoarele noastre.

faţă de patria în care au fost ză
misliţi. Cred că aici exprim glndu- 
rile tuturor părinţilor dornici ca ge
neraţia care ne urmează să fie o 
generaţie sănătoasă, cu spirit crea
tor, capabilă să dezvolte în conti
nuare patrimoniul material şi spiri
tual pe care îl vor prelua de la 
noi.

— Ce gînduri am? Ce planuri şi 
dorinţe? M ulte. . .  Şi, curios, atunci 
cînd le vrei împlinite cu orice preţ, 
este destul de greu să ştii! cu care 
să începi.

— Am vrea să ştim, mai întîi, ce 
v-aţi dori în viata personală?

— Aceea este prea strînsă de in
divid. Aşa că aş dori să vă spun 
ceva legat de slujbă, de munca pe 
care o desfăşor. Aş vrea să văd în
fiinţat, după cum se preconizează, 
un laborator de medicină experi
mentală, în cadrul spitalului. Astfel, 
vom avea prilejul să punem la punct 
tehnicile moderne de operaţie.

— Ne este cunoscut faptul că sîn- 
teţi antrenat în studierea anumitor 
probleme legate de profesie. Care 
sínt perspectivele în munca de cer
cetare?

— In privinţa aceasta, ne vom în 
drepta atenţia asupra studiului can 
cerului şi precancerului. Vom avea, 
desigur, în vedere mijloacele de 
depistare şi prevenire a cancerului

— In urma unei îndelungate ex 
perienţe profesionale ca a dvs. — 
35 de ani în chirurgie — ce-aţi dori 
pentru '69?

— O deplină armonie, xoncordan 
tă a tuturor celor chemaţi să apere 
sănătatea oamenilor. O perfectă or 
ganizare a condiţiilor de rezolvare 
a urgenţelor medico-chirurgicale 
Doresc succese fiecăruia dintre ei, 
atît pe plan profesional, cît şi in 
viata particulară. Atît pentru ei 
cît şi pentru pacienţii noştri,pentru 
fiecare, doresc în '69 cite un gînd 
frumos.

care ocupă, în adevăr, Spatii comer
ciale ce nu pot fi uţilizate?

— Nu. Nici una pentru că noi 
"am dat deja aprobarti pentru un te
ren corespunzător, viiavi de Antre
pozitul frigorific. Mă gindesc că da
că reuşim să realizăm acest lucru 
vom face un mare ,pas înainte în 
problema acestei pieţe. Dar, bineîn
ţeles, dacă-mi cereţi să vă spun ce 
dorinţe am pentru anul care abia 
a început, trebuie să adaug că de 
o importăntă cardinală pentru reşe
dinţa judeţului este realizarea celor 
două artere de circulaţie de-a lun
gul Cibinulut pînă la şoseaua naţio
nală. După amenajarea lor, circu
laţia camioanelor şi in general a ve
hiculelor cu tracţiune mare nu va 
mai fi o problemă. S-ar crea, astfel, 
posibilitatea ca toate aceste mijloa
ce de transport să nu mai treacă 
prin centru, legătura dintre D.N.t 
şi D.N.14 (Mediaş) făcîndu-se direct. 
Aş mai vrea, desigur, să am în con
tinuare sănătate pentru a vedea con
tinuat asfaltul din Răşinari pînă la 
Curmătură Stezfi cu devierea şoselei 
prin spatele Casei memoriale Octa- 
vian Goga şi terminarea planului do 
sistematizare pentru staţiunea Păl
tiniş. A r fi doar cîteva bucurii pa 
care le aştept pe linie profesională 
de la 1969 şi sínt convins că ele 
vor fi ale tuturor sibienilor.

MIRA PREDA
scriitoare

„Pe cît se pare, anul 1969 va fl 
pentru mine un an al sonetului, de 
oarece, pe de o parte am pregătit 
un volum de sonete intitulat provi
zoriu „Ascunsa vulnerare" şi pre
dat deja Editurii pentru literatură, 
iar pe de alta fiindcă în ultimul timp 
am îndrăgit această formă poetică. 
Poate că un imbold spre această mo
dalitate să-l fi constituit aprecierile 
pozitive cu care-au fost primite so
netele mele de însuşi maestrul so
netului, Victor Eftimiu, care este de 
părere că şcoala sonetului este o 
şcoală a maturizării poetice. In a 
fără de sonete, am în lucru un vo 
lum de versuri inspirate de tinereţe 
— a noastră şi a tării, volum con
struit în ideea centrală a transcen
dentelor, care, de altfel, va da şi 
denumirea cărţii.

Pentru a mă verifica în ' activita
tea mea poetică doresc ca în anul 
1969 să-şi reînceapă activitatea ate
lierul nostru de finisare, adică ce
naclul literar sibian.

Desigur că îmi pun mari speran-* 
ţe în anul care începe şl cu privire 
la eventualitatea apariţiei unui mij
loc de afirmare a noastră, a scrii
torilor locali, adică a mult doritei 
reviste literare sibiene."

AUREL DINULESCU
student

„Dat fiind că eu sínt student, dar 
şi pentru că 1969 se anunţă deose
bit de bogat în pictura naţională, 
îmi propun ca prim obiectiv în noul 
an — studiul. Mă voi concentra mal 
cu seamă în două direţtii: încheie
rea anului IV Ia Institutul de arte 
plastice „Nicolae Grigorescu" şi a- 
dîncirea mijloacelor prin care s-au 
realizat cîtiva mari corifei ai pictu
rii moderne. Acest din urmă aspect 
mi-1 propun pentru că în primele 
luni ale anului 1969 România urmea
ză a găzdui cîteva mari expoziţii de 
artă modernă. E vorba de retrospec
tivele Paul Klee, Giorgio de Chirico 
şi Joan Miró, care se vor deschide 
ín sala Dalles, la Bucureşti. Pînă a- 
tunci voi continua să intru la bie
nala naţională de artă, urmărind di
recţiile în care se dezvoltă mişcarea 
plastică românească. In acest con
text este aşteptată cu multă nerăbdare 
expoziţia Dimitrie Vârbănescu, care 
se anunţă deosebit de interesantă.

Sub raportul creaţiei personale, a- 
cum lucrez la o suită de ilustraţii 
la G arda Lorca, pregătindu-mă pen
tru o expoziţie internaţională de ar
tă plastică — e vorba de o mare 
expoziţie a tineretului care se va 
deschide în luna martie, la Roma.

Cum însă toate acestea presupun 
timp, e limpede că primul lucru pe 
care mi-1 doresc în noul an este să 
am linişte pentru a face acest timp 
cît mai lung”.

Comisia Electorală Centr 
pentru alegerile de depută 
în Marea Adunare Naţional 

şi consiliile populare
In vederea alegerilor de deputaţi 

pentru Marea Adunare Naţională şi 
consiliile populare prin decretul nr. 
1215 din 30 decembrie 1968 al Con
siliului de Stat a fost confirmată Co
misia Electorală Centrală în urmă
toarea componentă:

Preşedinte: Avram Bnnaciu, pre
şedintele Comisiei Constituţionale a 
Marii Adunări Naţionale;

Vicepreşedinte: Constantin Drăgan, 
prim-vicepreşedinte al Consiliului 
Central al Uniunii Generale a Sin
dicatelor;

Secretar: Ion Constant Manolin,
vicepreşedinte al Tribunalului Su
prem.

Membri:
Mircea Angelescu, preşedintele

Consiliului U.A.S.R.;
Alexandru Bălăci, vicepreşedinte al 

Comitetului de Stat pentru Cultură
şi Artă;

Jan Beiu, directorul general al 
uzinelor „Grivita Roşie";

Ştefan Bîrlea, prim-vicepreşedinte 
al Consiliului National al Cercetării 
Ştiinţifice;

Anton Breitenhofer, vicepreşedinte 
al Consiliului oamenilor muncii de 
naţionalitate germană;

Ion Coman, general-locotenent, se
cretarul Consiliului politic superior 
al forţelor armate;

Ion Cosma, prim-vicepreşedinte al 
Comitetului Executiv al Consiliului 
popular al municipiului Bucureşti;

Maria Groza, vicepreşedintă a 
Consiliului National al Femeilor;

Traian ionaşcu, directorul Institu
tului de Cercetări Juridice al Aca
demiei Republicii Socialiste România;

Constantin Mateescu, prim-vicepre- 
şedinte al Centrccoop;

Neslor Ignat, preşedintele Uniunii 
Ziariştilor;

Vasile Potop, adjunct de şef de 
secţie la G.G. al P.G.R., secretar al 
Consiliului National al Frontului Uni
tăţii Socialiste;

Gheorghe Roşu, prlm-vlcepreşe-
dinte al Uniunii Nationale a Coope
rativelor Agricole de Producţie;

Zaharia Stanen, preşedintele Uniu
nii Scriitorilor?

Gheorghe Stoica, ş e c re ta j^ l  C.C. 
al U.T.G.; -

Ludovic Takacs, profesor univer
sitar, vicepreşedinta al Consiliului 
oamenilor m undi de naţionalitate 
maghiară.

De asemenea, prin decretul nr. 
1216 din 30 decembrie 1968, Consi
liul de Stat a confirmat comisiile 
electorale judeţene şi a municipiului 
Bucureşti.

Şedinţa Comisiei Electorale Centrale
In 2iua de 31 decembrie 1968, Co

misia Electorală Centrală s-a întru
nit în prima sa şedinţă de lucru şi 
a stabilit măsurile care urmează a 
fi luate în legătură cu desfăşurarea

campaniei electorale, potrivit Legii 
nr. 28/1966 privind alegerile de de
putaţi în Marea Adunare Naţională
şi în consiliile populare.

(Agerpre*)

■pre noi succese în noul an!
(Urmare d iD  pag. I)

şi mai mult spor pentru ca în acest 
an agricultura judeţului nostru să se 
ridice pe o treaptă şi mai înaltă 
în dezvoltarea ei.

La fel ca toţi cei ce muncesc în 
fabrici şi pe ogoare, şl oamenii de 
ştiinţă, cultură şi artă sínt chemaţi 
să depună toată priceperea, întregul 
lor talent şi avînt creator in slujba 
înfloririi şi mai puternice a culturii 
noastre noi, socialiste.

Aşa cum spunea tovarăşul Nicolae 
Ceauş eseu Ia Plenara C.C. al P.C.R. 
din 16—17 decembrie 1968, „îndepli
nirea planului celui de-al patrulea 
an al cincinalului va reprezenta o 
nouă treaptă pe drumul ascendent 
al poporului nostru spre prosperitate

şi progres, pe drumul Infiaririt Ro
mâniei socialiste".

Avem ferma convingere că oa
menii muncii din judeţul Sibiu îşi 
vor consacra — aşa cum au făcut 
şi pînă în prezent — întreaga Io» 
capacitate creatoare, spiritul lor or
ganizatoric şi inovator, Îndeplinirii 
în mod exemplar a obiectivelor în
scrise în planul de stat pe anul 1969. 
contribuind astfel la întărirea con
tinuă a economiei socialiste, la ri
dicarea sistematică a nivelului de 
trai material şi cultural al poporu
lui.

La mulţi ani, dragi locuitori ai 
judetulnl Sibiu, şi noi succese fa 
cel de al patrulea an at cincinala!«! 
in anul celei de a 25-a aniversări a 
eliberării patriei noaslre!

a zi...

TIMPUL
Soarele răsare la 7 h şi 52 m 

şi apune la 16 h şi 48 m. Vremea 
se menţine răcoroasă cu cerul va
riabil. Local va ninge slab. Vin- 
tul va sufla slab pînă ia potrivit 
din sectorul vestic. Temperatu
rile minime vor fi cuprinse în
tre 4 şi —7 grade iar maximele 
între +1 şi 4-3 grade. Dimineaţa 
ceată locală.

a zi...

CINEMA
SIBIU; PACEA: Judeka agent 

secret (orele 9,0Q; 11,00; 13,30; 
16,00; 18,30; 21,00); ARTA: Prin
ţesa (orele 10,00; 12,00; 14,30,- 
16,30. 18,30; 20,30); TINERETU
LUI: Dă laba, p rie tene! (orele 
10,00; 12,00; 14,30; 16,30; 18,30; 
20,30); 7 NOIEMBRIE: Sfirşitul 
agentului W. 4. c. (orele 10,00; 
14,00; 16,00; 18,00; 20,00).

MEDIAŞ: PROGRESUL: Vera 
Cruz (orele 9,30; 11,15; 14,00; 16,30; 
19,00; 21,15; TINERETULUI:
Inimă de mamă (orele 10,00; 16,30; 
18,30; 20,30); UNIREA: Pasărea
timpurie (orele 10,00; 16,00; 18,00-
20,00).

CISNADIE; POPULAR: Statorni- 
cia raţiunii (orele 11,00; 14,00; 
18,00; 20,00),

AGNITA: 8 MAI: Trei copii 
minune (orele 10,00; 16,00; 18,00; 
20,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE: 
Viva Maria (orele 16,00; 18,00; 
20,00).

BAZNA-BAI: Inimă nebună, ne
bună de legat (orele 16,00; 18,00; 
20,00).

OCNA SIBIULUI: Praştia de
aur (orele 17,00 şi 19,00).

Buletine de ştiri: 5,00; 5,30; 
6,00; 6,30; 9,00; 11,00; 13,00; 15,00; 
20,00; 24,00; 1,00; 2,00; 4,00 (pro- 
grajtţjul I); 7,30; 10,00; 12,00; 14,00; 
W > ; 19,00; 21,00; 23,00; 0,55
(programul II).

Emisiuni literare; 825 _
ment poetic. Versuri de Ion Vi
nca; 12,20 — Cronică literară de 
\  aleriu Rîpeanu: Zaharia Stancu 
„Şatra',- 14,10 — Dumbrava-minu
nată  ̂ (emisiune pentru copil); 
15,15 — Ţării, inima şi versul — 
Montaj de poezie contemporană 
românească; 20,05 ~  Emisiune li
terară. 0  Romantismul românesc 
în ultimele cercetări. Prezintă 
prof. univ. dr. Al Dima. •  Per
sonalitatea lui Dosoftei. însemnări
de Şerban Andronescu; 23,20 _
Moment poetic. Versuri de George 
Bacovia (programul 1)> 18,05 — 
Memoria pamîntulul românesc 
(reluare),- 22,30 — Cronica lite
rară (reluare) — (programul II).

Teatru radiofonic: „Familia 
anticarului", comedie de Carlo 
Goldoni — ia orele 10,33 pe pro
gramul II. y y

Muzică simfonică şi din opere:
14,20; 16,30; 20,50 (programul I); 
9,10; 13,15; 13,40; 16,00,- 19,55;
22,37 (programul II).

Muzică uşoară şi de jazz: 5,05; 
10.°0; 11,15; 12,00; 13,20; 

17,00; 19,00; 19,50; 20,25; 21,25;
non5'.«0 ,05-5 '00 (Programul I)J 
9,30; 12,15, 14,35, 16,25; 18,25 (pro- 
gramul II).

Muzică populară: 5,05, 10,10; 
12,30; 16,1 °. 18,05,- 19,30 (progra-

7'00; 8'25-- 13,00; H 10, 
23,07 (programul II).

TELEVIZIUNE
17.30 Telex TV
17,35 Actualitatea în agricul
17.50 Actualitatea In indust 
18,05 Pentru copii: Ecranul

păpuşi
18.30 Club XX _  emisiune 

tru tineret
19.00 Telejurnalul de seară
19.30 Publicitate 
19,40 Desene animate
20.00 Muzică populară 

românească
20.30 Teleglob — Mongolia 

de M. Romaşcu)
20.50 Film artistic: „Cascade 

voiului"
22,15 Studioul muzical 
l i '* l  Telejurnalul de noapte
23.00 închiderea emisiunii

>
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In tradiţionala noapte de revelion
lată-ne în sala cantinei uzinelor 

„Emailul roşu" din Mediaş. Aici, săr
bătorirea revelionului a devenit tra
diţională. De cîtiva ani harnicii emai- 
latori se întîlnesc cu membrii fami
liilor lor, ciocnesc pahare pline cu 
vin, dansează. Printre ei întîlnim cu
noştinţe. Inginerul şef al uzinei, Va
lerian Havriciuc ne declară că în 
aceste clipe de destindere se simte, 
împreună cu familia, precum şi cu 
prietenii — comesenii — foarte mul
ţumit. Dar, nu uită, fireşte să ne des- 
tăinuie şi unele „secrete" din acti
vitatea profesională. „In anul 1968 
— ne spune el — colectivul nostru 
de muncă a fost supus unor examene 
destul de dificile, deoarece sarcinile 
de plan au fost cu 20 la sută mai 
mari fată de cele ale anului 1967. 
Pentru anul 1969 se vor lansa în 
producţie peste 160 sortimente noi 
de vase, iar prin modernizarea pro
cesului tehnologic şi acţiunea de or
ganizare ştiinţifică a producţiei şi a 
muncii va fi posibilă realizarea unei 
producţii cu zece la sută mai mare 
îa calitatea întîl faţă de anul ce-1 
încheiem".

Printre cei cu care mai stăm de 
vorbă amintim pe Gelu Borza, pe 
emailatorul loan Vereş, pe tehnicia
nul Nicolae Teodor, pe ştantatorul 
Koloman Erşek, pe inginerul Eugen 
JimOny, loan Castrase de la servi
ciul C.T.G. şi pe multi alţii.

Cu toţii au ridicat paharul în cins
tea noului an, pentru viitoarele suc
cese ce le vor obţine.

In acordul melodiilor de muzică 
uşoară, cei peste 130 de oameni —

care au constituit în această noapte 
o singură familie — au dansat, au 
cîntat şi şi-au urat sănătate, prospe
ritate şi tradiţionalul „La mulţi ani".

La restaurantul „Tîrnava" din Me
diaş, într-o ambianţă plăcută au pe
trecut revelionul oameni ai muncii 
din unităţile economice şi instituţiile 
oraşului. Ei au ridicat paharul în 
cinstea succeselor obţinute de către 
colectivele de muncă, în sănătatea 
tuturor.

La Copşa Mică chimiştii şi meta
lurgist» şi-au dat întîlnire în sala 
cantinei Grupului şcolar profesional 
de chimie. Printre cei prezenţi re
cunoaştem pe cei de la furnal, de la 
stiplex, de la formoxal. Alături de 
cadre din conducerea uzinei „Car- 
bosin" se aflau aici muncitori, maiş
tri, tehnicieni, care într-o ambiantă 
specifică evenimentului au petrecut 
laolaltă ore de nedescris. li recu
noaştem pe Aurel Rotaru, mecanic, 
care lucrează la  această uzină de 17 
ani, pe Aurel Chisăliţă, maistru la 
sectorul energetic, pe Ervin Barth, 
operator chimist, proaspăt absolvent 
al şcolii tehnice de maiştri (dar care 
este şi un pasionat al muzicii, fă- 
cînd parte chiar din formaţia care 
se produce în această noapte a re
velionului). Ei şi mulţi alţii şi-au 
dat întîlnire cu colegii lor de mun
că, cu cunoscuţii de la uzina vecină 
copşană. De aceea i-atn întîlnit aici 
si pe unii dintre metalurgiştii de la 
U.C.M., printre care Vasile Bichiş, 
Hie Bacea, Iosif Bokoy, loan Banea, 
pe inginerul Gheorghe Cărăbulea.

Revelionul tineretului Ia Unicum:

Un lucru este demn de remarcat 
şi anume faptul că toţi şi-au expri
mat cîte o dorinţă pe care ar vrea să 
o  realizeze în  noul an. Unul vrea 
maşină, altul un copil, alţii vor . . .

t
La Dumbrăveni, Tn acest vechi oră

şel, tradiţionalul revelion a fost săr
bătorit în sala cantinei Centrului 
şcolar agricol. Muncitorii de la I.A.S., 
membrii biroului Comitetului orăşe
nesc de partid, membrii comitetului 
executiv al Consiliului popular, ca
drele didactice şi alţi cetăţeni ai ora
şului şi-au dat întîlnire, închinînd 
cupele de vin într-o ambianţă plă-

Au sosit colindătorii

cută. Toată noaptea a fost o mare 
animaţie. Nu au lipsit nici momen
tele vesele susţinute de Hilda Artz 
şi loan Constantinescu de la  I.A.S., 
ferma Ormeniş. La revelion se afla 
si inginerul Nicolae Mircescu, care 
împreună cu colectivul său a obţi
nut rezultate frumoase la producţia 
de fructe, ceea ce a contribuit la li
vrarea la export a unor cantităţi su
plimentare de mere.

Un revelion plăcut s-a petrecut şi 
la restaurantul din localitate.

A lă turi de m eşterii recoltelor bogate
Alături de ceilalţi oameni ai mun

cii, lucrătorii din agricultură au în
cheiat un an de activitate rodnică şi 
au început anul hotărîtor al cincina
lului Intr-un cadru de sărbătoare tra
diţională. Urările de belşug şi sănă
tate au fost rostite într-o atmosferă 
de alai şi bucurie, în clinchet de 
zurgălăi şi pocnet de bice. Pluguşo- 
rul a poposit, fie şi numai pentru 
cîteva clipe, şi pe la aceia care zi 
de 2i, pe întinsul ogoarelor, au tras 
brazdele belşugului —■ mecanizatorii 
şi lucrătorii de la  I.A.S. Moşna. In 
sala spaţioasă a cantinei, pavoazată 
sărbătoreşte, 40 de-familii şi-au pe
trecut revelionul în cîntec şi voie 
bună, alimentate din plin de bucu
ria  succeselor cu care au încheiat 
vechiul an. Erau prezenţi tractorişti, 
lucrători din fermele zootehnice, in
gineri, mecanici de întreţinere cu fa
miliile. lor.

Şi cooperatorii din judeţul nostru, 
buni gospodari şi oameni de o fru
museţe şi bogăţie sufletească nebă
nuite, au organizat sărbătorirea so
sirii noului an la înălţimea rezultate
lor de producţie obţinute în anul 
care a trecut.

In Şeica Mică, cooperatorii umplu 
lâ  refuz sala căminului cultural „N. 
Bălcescu". S-au strîns peste 800 de 
oameni. Atmosfera sărbătorii unei 
naturi darnice intră în lăutele şi 
trompetele ceteraşilor.

Preşedintele cooperativei agricole, 
Peter Hermann, adresează tuturor 
cooperatorilor tradiţionalul „La mulţi 
anî". In cuvinte simple, preşedintele 
arată succesele dobîndite de unita
te în activitatea anului 1968. Sínt 
trecute în revistă rezultatele obţi
nute în cultura plantelor de cîmp, 
în viticultură, în zootehnie. Datorită 
muncii depuse, cooperatorii au pri
mit în 1968, pentru zile-muncă, pro
duse şi bani in valoare totală de 
peste 4 300 000 lei. Este normal ca în 
aceste condiţii, aici unde vinul irum
pe din dealuri, revelionul să îmbrace 
haina unor mulţumiri profunde şi să 
constituie un prilej de adîncă recu
noştinţă faţă de inima acestui har
nic popor, Partidul Comunist Român, 
care conduce ţara spre culmile în
sorite ale civilizaţiei.

Şi la Apoldu de Jos, la căminul

Revelion la Flamura roşie — Pur- 
celuşul aşteaptă un cîştigător

cultural, peste 300 de cooperatori pe
trec tradiţionala sărbătoare. Viorile, 
alături de vinul limpede, ung sufle
tele oamenilor. Despre rezultatele 
muncii cooperatorilor au vorbit Pe
tru Albu, preşedintele consiliului 
popular comunal şi Ilie Popa, preşe
dintele cooperativei agricole. Cîmpu- 
rile lucrate de cei din Apoldu de 
Jos au produs în anul care a trecut 
1 661 kg grîu, 1 900 kg porumb, 3 800 
kg struguri la fiecare hectaf culti
vat. Fiecare cooperator de aici a 
primit, la o zi muncă, produse şi 
bani în valoare de peste 18 lei. Frun
taşi între fruntaşi S-au situat anul 
trecut cooperatorii Nicolae Ursu, 
loan Fleşer, loan Fărcaş, Nicolae 
Roman şi alţii, care au efectuat mai 
multe zile-muncă decit are un an 
calendaristic.

Bucuria cooperatorilor din Apoldu 
de Jos a luat în noaptea de reve
lion 0 formă simbolică. La ora 24,00, 
în  mijlocul satului a fost aprinsă o 
flacără imensă. In jurul tortei sim
bolice s-a încins hora belşugului. Re

velionul a horit în stradă şi în ini
mile oamenilor pînă în dimineaţă.

La Atei, frumoasa comună din a- 
propierea Mediaşului, neonul a inun
dat străzile. Şi aici, prin munca oa
menilor, anul agricol a fost darnic. 
Numai la vie, de exemplu, s-a reali
zat o producţie medie de 4 800 kg 
struguri la hectar. Cooperatorii au 
primit la zi-muncă, pe lingă alte 
produse, şi 0,600 kg vin şi 0,120 kg 
struguri. Şi numai din soiuri bune: 
Fetească regală, Riesling italian, 
Neuburger. Despre rezultatele obţi
nute în 1968 de cooperativa agricola 
din Aţei a vorbit ( Dumitru Florea, 
secretar al comitetului de partid pe
C.A.P. Felicitîndu-i pu cooperatori, 
vorbitorul a arătat că valoarea /.ilei- 
muncă in 1968 a a; a. 22 lei,
din care 10 — în numerar. Deci re
velionul e bogat, i cu u ci .pur 
lor s-a transfigurat, în sala căminu
lui cultural, unde peste 250 de coo
peratori au întimpinat în atmosfera 
sărbătorească noul an, în bogăţia 
evenimentelor şi a *răirilor sufle
teşti de astăzi. Dansuri, glume,

surprize, cîntece — au constituit 
manifestări ale unor bucurii comune 
ce şi-au pus amprenta asupra fru
moasei petreceri populare care a 
punctat, la Aţei, ca în atîtea dintre 
comunele noastre, sfîrşitul unui an 
de muncă şi începutul altuia.

La Cristian, peste 600 de coopera
tori, muncitori, intelectuali au petre
cut o noapte de veselie şi adîncă 
satisfacţie în compania fanfarei că
minului cultural din localitate, for
maţie premiată la concursul jude
ţean al orchestrelor de muzică popu
lară din august 1968. Primarul comu
nei, Ilio Lupe, a felicitat pe toţi coo
peratorii şi pe ceilalţi cetăţeni ai 
Cristianului pentru rezultatele dobin- 
dite în activitatea din anul 1908, 
urîndu-le noi svfcveşe pentru acest

. r«* a _an.„ ,
La Agnita, în brigada Ruja, coo

peratorii au petrecut un frumos re 
velion în sala şcolii.

GH. GRADINARU

Cu tinerii
AN NOU FERICIT e urarea măr

turisită de clinchetul paharului în 
apropierea spontană şi nebănuit de 
sinceră dintre oameni, de fulgerul 
serpentinei printre perechile dan
sante.

Această noapte, cu universul ei 
de vis şi poezie, a reunit sub arca
dele UNICUM-ului zeci şi zeci de 
tineri muncitori, profesori, elevi.

Organizat „la marele amănunt",

revelionul tineretului a fost o în
trunire unde buna dispoziţie, exu
beranta au constituit, cum era şi fi
resc, cadrul de mişcare a întregii 
nopţi.

In fata unor bunătăţi ce nu s-au 
mai terminat, invitaţi de căluşari „să 
iubească binele", tinerii meserii s-au 
simtit antrenaţi total la marea pe
trecere. Adăugind la inepuizabilul 
spirit tineresc al întrunirii pârtiei-

La altitudine
Păltinişul, cu brazii seculari, în

cărcaţi din belşug de zăpadă, cu a- 
leile troienite şi cu vilele şi caba
nele pilite în imensitatea codrilor 
ce-1 înconjoară, răsună de cîntec, 
de veselie, de voie bună.

Devenit neîncăpător faţă de a- 
fluenta celor dornici să-şi petreacă 
revelionul aici, nu este totuşi, prin 
amabilitatea şi bunăvoinţa gazdelor, 
stînjenit de Înghesuială. Oameni, ca
re  pînă ieri nu bănuiau unul de 
existenta celuilalt, se aşează la a- 
ceeaşi masă, petrec împreună, lea
gă prietenii trainice, trăiesc clipe 
de neuitat. Şi nu puţine sínt pere
chile care se descoperă, se caută 
şl între care se naşte şi un alt sim- 
tămînt ce se va preface poate într-o 
dragoste puternică creatoare a unei 
noi căsnicii durabile.

Ţinuta nu este obligatorie. Pan
tofii de lac cu toc cui, bocancii de 
schiuri şi chiar ghetele de baschet 
fac casă bună cu rochia de lamé şi 
cu treningul sau hanoracul. La ca
bana „Trecătoarea cerbilor" s-au a- 
menajat separeuri pentru diferite 
grupuri, iar la „ cabanele Turiştilor* 
şi „Păltiniş", de asemenea, oaspe
ţilor sosiţi special din Mediaş li 
s-a rezervat un separeu special. Cită 
bătaie de cap, cîte eforturi fără re
zultat. Toate aceste preparative, toa
te  aceste strădanii s-au dovedit inu
tile. Oaspeţii s-au amestecat, gru
purile s-au răzleţit după primul, al 
doilea sau al treilea dans. Ghiata 
s-a topit, sacourile au fost atîrnate 
în cuiere, iar sobrele cravate au 
dispărut cu desăvîrşlre. Şi totul, 
înainte cu mult de nelipsita „peri- 
ni{ă".

„Revelionul Ia Păltiniş — ne re
lata maistrul Ludovic Vespreni de 
la „Republica" Bucureşti — îmi o- 
feră de cîtiva ani, atît mie cit şi 
soţiei, clipe neuitate. Iar strungarul 
Edmund Şimon de la uzina sibiană 
„Independenta", dimpreună cu soţia 
sa Renate, ne mărturisesc că nu 
concep petrecere de revelion în al
tă  parte.

Şi dacă mai sus aminteam de ţi
nută, aici este cazul să relev un all

aspect. Profesiile, funcţiile, sínt a- 
tribute ce nu-şi au nici locul nici 
rostul. Toţi manifestă aceeaşi voio
şie şi, ceea ce este evident, este 
prietenia care se cimentează pe mă
sură ce timpul se scurge pe nesim
ţite.

Fiecare urare este motivată de un 
gind, de un ideal. Singur tradiţiona
lul „La multi ani!" este prea puţin. 
Oamenii îşi urează succese, reali
zări ale viselor frumoase ce le în
nobilează gîndurile de viitor.

Inginerul Radu Vartolomei dé la 
C-A-P. Topîrcea ne mărturiseşte: „In 
noul an, aş vrea să se concretizeze 
cu şi mai mare vigoare, hotărîrile 
Congresului al IX-lea în privinţa 
dezvoltării agriculturii. Cea mai fier
binte dorinţă a mea, însă, este să fie 
pace în întreaga lume şl pentru tot
deauna".

Tehnicianul Mihai Caciuc de la
I.R.M.E. Sibiu, un schior desăvîrşit 
îşi doreşte lui, soţiei şi copilului, 
multă fericire, armonie în căsnicie 
şi succese în activitatea profesiona
lă, marcată de altfel de cîteva ino
vaţii preţioase.

Gînduri ale oamenilor maturi, pli
ne de speranţe, pline de realizări. 
Insă Păltinişul nu adăposteşte nu
mai oameni mari, ci şi copii.

Tabăra Ministerului Invătămtntu- 
lui a reunit 360 elevi de Ia diferite 
licee cu program de educaţie fizică. 
Revelionul acestora, a fost diferit 
de al celor mari. Aici s-a băut... 
pepsi. Insă de dansat s-a dansat 
straşnic sub privirile celor 28 de 
profesori.

Orele trec, cabanele se golesc, şi 
pe măsură ce se luminează de ziuă 
luminile se sting în mal toate ca
merele din staţiune. E prima zi de 
odihnă a anului. Să le urăm tuturor 
somn uşor şi să ne vedem la anul 
tot aici, la altitudine.

GEORGE CIOBANU

parea excelentă a formaţiei „Fra- 
mus" şi a solistei de muzică uşoară 
şi populară Gabriela Bucurstan, a- 
miniind momentele vesele, de acro
baţie, iluzionism, dans liric ne-am 
putea forma o imagine despre ceea 
ce a constituit, pentru tineretul si- 
bian, ultima noapte din 1968.

„ A fost frumos — îmi mărturi
seşte trasatorul Nită Petrică de la 
„Independenta”. Un revelion bine or
ganizat. M-am simţit excelent, ca 
toti cei cu care am declanşat Invîr- 
tita."

Discutind şi cu alţi tineri am a- 
juns la convingerea că în viaţa noas
tră, a tineretului, există ceva pro
fund caracteristic: munca şi, alături 
de ea, învăţătura şi iubirea. Poate 
că din armonizarea lor au izvorît, 
în acea noapte, efluviile de zîmbet.

„Ce doresc eu de la 1969? Să-mi 
spună copilaşul, cit mai curînd, „ma
mă" (Codoban Ana, muncitoare, 
„Flamura roşie"). N-apucă să ter
mine, că intervine „pe fir" soţul, 
Ion Codoban, muncitor la „Elastic": 
„Eu aş vrea să-mi văd copilul mer- 
gînd. Ş i . . .  aş mai avea o dorinţă: 
1969 să-i aducă o surioară." La auzul 
acestei dorinţe, soţia îi răspunde 
printr-un ghiont „discret“. Noi ne 
facem că nu vedem, dar rîdem, rî- 
dem cu toţii.

„La „Elastic", prin contribuţia ti
nerilor în cadrul celor peste 4 000 
ore de muncă patriotică am reuşit
— declară cu justificată mîndrie Ni
colae Gliiorghioiu, secretar al U.T.C. 
pe uzină, — să turnăm fundaţia 
noilor hale de producţie. D a r. . .  ce 
a fost, a trecut."

Surprind o notă de regret care, 
însă, dispare repede: „In 1969 ne 
vom strădui să contribuim la ream- 
plasarea utilajelor pentru cit mal 
grabnica intrare în flux a celor 3 
hale noi cu care uzina s-a extins. 
In ceea ce priveşte viaţa personală, 
îmi doresc armonie în familie şi să
nătate fetiţei." “

Realizarea dorinţelor, visurilor — 
iată ce se aşteaptă de la 1969. Pro
fesoara Erika Mariş, mărturisindu- 
ne (au şl serile marea lor sinceri
tate!) c-o leagă de sot o nesfîrşită 
afecţiune, se declară mulţumită de 
ceea ce i-a adus 1968: pe Daniela, 
puştoaica de 7 lu n i. . . "  De la 1969
— reuşita la examenul de definitivat 
şi o mare, mare Înţelegere în căs
nicie."

Acum, în clipa cînd oamenii îşi 
spun, peste tot, acelaşi lucru, îşi 
fac aceeaşi urare, nouă nu ne ră- 
mîne decît să le dorim tinerilor pe 
care i-am văzut la „Unicum", tutu
ror tinerilor cu fetele luminate de 
zîmbet să nu cunoască pata umbrei.

NICOLAE PETROVICI

HOTARIREA
Comitetului Executiv al Consiliului Central 

al Uniunii Generale a Sindicatelor din România 
cu privire la sarcinile sindicatelor în desfăşurarea 
întrecerii socialiste pentru îndeplinirea şi depăşirea 

prevederilor planului de stat pe anul 1969
Hotărîrile Plenarei Comitetului 

Central al Partidului Comunist Ro
mân şl legea adoptată de Sesiunea 
Marii Adunări Nationale, cu privire 
la planul şi bugetul de stat pe anul 
1969, constituie pentru toti oamenii 
muncii, pentru mişcarea sindicală din 
România, un însufleţitor program de 
activitate pentru dezvoltarea în  con
tinuare a întregii economii nationale.

Liniile directoare ale planului pe 
anul viitor, care prevăd menţinerea 
ritmurilor înalte în ramurile condu
cătoare din economie, creşterea în
semnată a productivităţii muncii, re 
ducerea mai accentuată a  cheltuieli
lor de producţie şi de circulaţie, îm
bunătăţirea calităţii produselor şi 
asigurarea competitivităţii lor pe pia
ţa  externă, sporirea rentabilităţii în
treprinderilor, precum şi creşterea 
veniturilor oamenilor muncii se în
scriu în programul adoptat de Con
gresul al IX-lea al P.C.R. şi în  mă
surile stabilite de Conferinţa Naţio
nală a Partidului de înflorire şi pros
peritate a patriei noastre socialiste.

încrederea şi Optimismul cu care 
clasa muncitoare, ţărănimea, intelec
tualitatea, întregul nostru popor pri
vesc prezentul şi viitorul îşi găsesa 
o puternică expresie în  rodnicul bi
lanţ al realizărilor înregistrate pînă 
acum în toate domeniile activităţii e- 
conomice, tehnico-ştiintifice şi social- 
culturale, care atestă din plin juste
ţea aplicării de către Partidul Comu
nist Român a principiilor generale 
ale maxism-leninismului la particu
larităţile ţării noastre, slujirea cu fi
delitate a intereselor fundamentale 
ale poporului român.

Succesele obţinute în îndeplinirea 
şi depăşirea, an de an, a planului de 
stat şi a angajamentelor luate, ex
primă vitalitatea şi dinamismul orîn- 
duirii noastre, ele sínt o grăitoare 
manifestare a eroismului tuturor oa
menilor muncii şi constituie o pu
ternică bază pentru obţinerea de noi 
progrese în  dezvoltarea ţării, în pe
rioada care urmează.

La toate aoKsJe înfăptuiri, con
tribuţie de seamă au adus şi sindi
catele, care, îndrumat© de partid, au 
pus în centrul activităţii lor atrage
rea oamenilor muncii la o mai vie 
participare în întrecerea socialistă, 
au exercitat mai bine menirea de 
organizaţii profesionale, punînd în 
vaîosre eanacitatea, hărnicia şl spi
ritul novator ai milioanelor de sala
riaţi. Sindicatele au cultivat în rln- 
diil maselor atitudinea înain tau  fată 
de munca, responsabilitatea persona
lă şi colectivă pentru realizarea sar
cinilor de producţie, au participat 
activ la înfăptuirea măsurilor pri
vind îmbunătăţirea condiţiilor de 
muncă şi de viată ale celor ce mun
cesc.

Ca o expresie a deplinei dăruiri în 
munca, a patriotismului de care dau 
dovadă oamenii muncii, organele si 
organizaţiile sindicale au primit cu 
deosebită însufleţire chemările Ia în
trecere aie organizaţiilor de partid 
din municipiul Bucureşti şi judeţul 
Timiş şi angajamentele tuturor or
ganizaţiilor judeţene de partid, în  
vederea depăşirii sacinilor planului 
de dezvoltare a economiei naţionale 
pe anul 1969.

Comitetul Executiv al Consiliului 
Central al U.G.S.R. îşi exprimă to
tala adeziune faţă de valoroasa ac
ţiune iniţiată de partid, concretizată 
de hotărirea Secretariatului C.C. al 
P.C.R. privind desfăşurarea întrece
rii intre organizaţiile judeţene de 
partid şi cheamă comitetele uniunilor 
sindicatelor pe ramuri profesionale, 
consiliile judeţene, municipale şi o- 
răşeneşti ale sindicatelor, toate sin
dicatele din întreprinderi şi instituţii 
ca, folosind întreaga lor capacitate 
organizatorică, experienţa acumulată 
de-a lungul anilor in organizarea în
trecerii socialiste, să desfăşoare o 
susţinută muncă de popnlarizare a 
angajamentelor luate de organizaţiile 
judeţene de partid, pentru ca ele să 
fie cunoscute şi însnşite de masa 
largă a celor ce muncesc, să Ie mo

bilizeze pentru îndeplinirea şi depă
şirea lor.

Sindicatele să sprijine comitetele de 
direcţie pentru ca a:estea să defalce 
sarcinile de plan pe secţii şi locuri 
de muncă, pe trimesre şi luni, şi pe 
această bază, să înpletească strîns 
dezbaterea sarcinilor de plan cu toţi 
angajaţii cu preocuprea pentru sta
bilirea obiectivelor ş a angajamen
telor în fiecare întreprindere, pentru 
valorificarea deplină »rezervelor in
terne, folosirea raţioelă a capaci
tăţilor de producţie, a forţei de 
muncă şi a timpului de lucru, în  
scopul creşterii produciei şi a pro
ductivităţii muncii, îmbjiătăţirea ca
lităţii produselor şi spririi rentabi
lităţii şi luării tuturor «surilor teh
nice şi organizatorice sre să con
ducă la înfăptuirea anajamentelor 
asumate.

Sindicatele din instituie de pro
iectări vor acţiona în  vderea con
centrării întregii activită a  proiec
tanţilor de a asigura bneficiarilor 
proiecte la termen şi In condiţii de 
calitate, de a găsi soluti cît mai 
economicoase penfru redusrea chel
tuielilor de deviz, a spatfor tehno- |  
logice prin amplasarea unt instala- * 
ţii în  aer liber şi îmbunătirea gra- t  
dului de folosire a suprafeţor cons- 
fruit e.

Sindicatele din unitătilede con- 0  
structii-montaj sínt chemat să or- Jf
ganizeze mai temeinic trecerea V 
pentru realizarea integrală arolumu- 
lui de investiţii planificat şi rurtarea 
termenului de execuţie a dective- 
lor în construcţie, gospodăria judi
cioasă a materialelor ş i ©darea ? 
obiectivelor în  condiţiile uni finisaj 
îngrijit şi aspect plăcut.

Sindicatele din institutele e cer
cetări să intensifice activitaa în 
rîndul oamenilor de ştiinţă şcerce
tătorilor în scopul valorifica po
tenţialului creator al acestorain ac
ţiunea de introducere a noii? pro
cese tehnologice în unităţile ţcono- 
mice, în găsirea celor mai bie so
luţii pentru modernizare.: manilor 
şi utilajelor, pentru Îmbunaţi rea 
performantelor tehnico-eeonomp ale 
produselor.

Sindicatele din unităţile agrijfi de 
. stat să-şi îndrepte atenţia spi mo

bilizarea tvturor lucrătorilor Intru 
utilizarea ntegrală a parcului de 
tractoare şi maşini agricole, folirea 
iiuHdoasX „ fondul; f funcia: Ä «  
tinderea suprafeţelor irigate, -£.con- 
tribuie la obţinerea unei a 'iuctii ' 
sporite vegetale şi animale. Pentru 
satisfacerea nevoilor de con*11 ale 
populaţiei şi aprovizionare? indus
triei cu materii prime.

Pentru a asigura participţea ac- *f 
tivă a maselor muncitoare k lupta j f  
pentru îndeplinirea şi depăfea p!a- : 
nului de stat pe 1969, siiicatele 
sínt chemate să folosească ü price
pere şl spirit de iniţiativă rganiza- 
rea dinamică şi cît mai erientă a 
întrecerii socialiste la fiece loc de 
muncă, secţie şi întreprindie, antre- 
nînd la această importau! mişcare 
pe toţi muncitorii, inginer maiştrii 
şi tehnicienii, să foloseasc din plin 
experienţa valoroasă a untaşilor, 
astfel ca metodele lor dşnuncă să 
devină un bun al întregul colectiv, 
să organizeze o vie pubjitate pen
tru  a crea o püternicä eulaţie, sti- 
mulînd moral şi materiajvidentiaţii 
şi fruntaşii.

Desfăşurînd o vastă multilate
rală activitate cultuj-educativă, 
sindicatele sínt chemattsă îndepli
nească un rol deosebit b important 
în întărirea disciplinei b toate as
pectele ei, să foloseai! mai bine 
formele obşteşti de inflmtare şi opi
nia colectivă, astfel ini fiecare sa
lariat să înţeleagă impoanta pe care 
o are disciplina in pr<esul de pro
ducţie atît pentru proliul lui inte
res cît şi ai colectivul in care lu
crează.

Consiliile judeţene, ninicipale şi 
orăşeneşti, să pună !• centrul a- 
tentiei, îndrumarea stricatelor în 
scopul participării lo din plin la 
activitatea economicăa întreprinde

rilor şi împreună cu acestea să ini
ţieze schimburi de experienţă, cons
fătuiri şi alte acţiuni de masă, pen
tru generalizarea metodelor înaintate 
de muncă, economisirea materiilor 
prime, a materialelor şi în mod deo
sebit a metalului, lemnului şi com
bustibilului, ridicarea calităţii produ
selor, eliminarea rebuturilor, dezvol
tarea mişcării inovatorilor, apărarea 
avutului obştesc, buna gospodărire a 
întreprinderilor, secţiilor şi locurilor 
de muncă şi Îmbunătăţirea condiţii
lor de lucru.

Comitetele uniunilor sindicatelor 
împreună cu ministerele de resort 
— pe baza Directivelor C.C. al 
P.C.R. şl ţinlnd seama de direcţiile 
principale ale planului de stat pei 
1969, să stabilească obiectivele în
trecerii socialiste care să asigure o 
v ie  emulaţie în tre întreprinderi cu 
profil similar, precum şi criterii com
parabile care să permită fixarea uni
tăţilor evidenţiate şi fruntaşe pe r a - . 
muri şi subramuri de producţie.

Comitetele uniunilor sindicatelor,; 
sínt chemate ca în  colaborare cu:| 
ministerele să analizeze trimestriali 
felul în care se desfăşoară întrecerea* 
în tre întreprinderi, să ia  măsuri efi-f 
ciente pentru sprijinirea unităţilor^ 
care întîmpină greutăţi In îndeplini-! 
rea  sarcinilor de plan, iar Ia sfîrşitul 
anului pe baza cunoaşterii rezultate-j 
lor obţinut© es stimuleze material şt 
moral întreprinderile frunte?» sau 
evidenţiate.

Acordarea stimulentelor morale şt 
materiale fruntaşilor şi colectivelor 
fruntaşe în întrecerea socialistă pa 
anul 1968 — care va avea loc în  
cursul trimestrului I 1969 — va tre
bui să constituie un nou prilej de 
mobilizare a tuturor colectivelor de 
muncă pentru îndeplinirea şi depă
şirea planului şi a angajamentelor 
luate pe anul 1969.

Intrucît în anul 1969 se va trece 
la generalizarea noului -sistem de 
salarizare şi m ajorarea salariilor, 
fondul de salarii pentru această ac
ţiune sporind cu circa 4 miliarde 
ei, comitetele uniunilor sindicatelor 
oe ramuri profesionale, consiliile ju 
deţene, municipale şl orăşeneşti şt 
t< ate comitetele sindicatelor trebuie 
sS participe cu competentă şi răs
pundere la această importantă ac
ţiune, cît şi la elaborarea şi apli
carea normelor cu motivare tehnică,
x ii m o b i l ix c r s e  î n l r f t a g o ,  s a l a 
ri* ţi pentru descoperirea şi valorifi- 
c i ea de noi rezerve interne, astfel 
îneît sporirea salariilor să nu afec
tez© preţui de cost al produselor si 
rentabilitatea întreprinderilor. Tot
odată, acestea să acorde o deosebită 
atenţie îmbunătăţirii continue a con
diţiilor de muncă şi de viată ale 
salariaţilor,

Stăpîniti de un profund sentiment 
de mîndrie patriotică pentru rezulta
tele obţinute în edificarea României 
Socialiste, oamenii muncii vor in- 
tîmpina cea de-a XXV-a aniversare 
a eliberării patriei şi cel de-al 
X-lea Congres al P.C.R., cu noi vic
torii, dînd viaţă angajamentelor lua
te de organizaţiile judeţene de 
partid.

Valorificînd preţioasei© indicaţii 
date de tovarăşul Nicolae Ceauşescu 
în plenara din decembrie a.c. a C.C. 
al P.C.R., oamenii muncii, organizaţi 
în sindicate, vor manifesta încrede
rea şi fermitatea Ier în  lupta pen
tru înfăptuirea politicii interne şi ex
terne a partidului şi statului nostru.

Păşind cu încredere în  noul an. 
Comitetul Executiv al Consiliului 
Central al U.G.S.R., adresîndu-se or
ganizaţiilor sindicale de la oraşe şi 
sate şi conducerilor acestora, isi 
exprimă convingerea fermă că toti 
oamenii muncii, fără deosebire de na
ţionalitate, animaţi de dragoste ne
mărginită fată de partid şi patria lor 
socialistă vor depune tot efortul, pri
ceperea şi capacitatea lor de muncă, 
în vederea înfăptuirii măreţului pro
gram de dezvoltare a României so
cialiste, a sporirii avuţiei naţionale, 
cale sigură pentru creşterea bună
stării întregului nostru popor.

în fermele agricole de sfat

B e n e f i c i u l - e x p r e s i e  a .  r e n t a b i l i z ă r i i
De o deplină satisfacţie este stă- 

pînit în aceste zile colectivul în
treprinderii agricole de stat din Dum
brăveni. Un colectiv entuziast, bine 
pregătit, capabil să stăpînească teh
nica şi să traducă în viaţă sarcinile 
trasate de partid. Faptul este ilus
trat în mod convingător de rezulta
tele frumoase obţinute in  anul care 
abia s-a încheiat în  sectorul creşterii 
animalelor. Ne vom referi îndeosebi 
la zootehnie pentru că, în contextul 
activităţii întreprinderii, ea ocupă un 
loc important. Este poate suficient 
să amintim faptul că sectorul zoo
tehnic de la I.A.S. Dumbrăveni cu
prinde 2 250 taurine, din care 1 045 
vaci cu lapte, cît şi 4500 porci, pen
tru a ne face o imagine asupra pro
porţiei dezvoltării sale şi a răspun
derii pe care o incumbă munca şi 
activitatea fiecărui lucrător. Iar dacă 
acum, la  început de an, cînd s-au 
aşternut cifrele In rubricile filelor de 
evidenţă contabilă şi s-a tras o linie 
pentru a fi adunate totalul venitui- 
lor este mai mare decît în  alţi ani, 
se cheamă că oamenii aceştia, avînd 
în faţă mereu exemplul comuniştilor, 
au ştiut să-şi facă pe deplin datoria. 
Mărturia succeselor lor sínt roadele 
muncii, cele mai grăitoare cărţi de 
vizită cu care specialiştii şi lucră
torii întreprinderii şi-au făcut intra

rea în acest nou a. La lapte bună
oară, s-a prevăzut ; se realiza, de la 
un efectiv de 104 vaci, o produc
ţie medie de 3 260 iitri lapte. Această 
producţie a fost lepăşită cu 25 li
tri lapte pentru iecare vacă fura
jată. Factorul cel nai important care 
a contribuit la spoirea producţiei la 
lapte l-a constitui organizarea ştiin
ţifică a muncii ir fiecare fermă. în 
tocmirea şi respictarea programului 
de grajd a dus !a îngrijirea şi hră- 
nirea mai bună i animalelor. La ora 
actuală: producţia zilnică este de 9,2 
litri lapte de la fiecare vacă furaja
tă, cu tendinţe vizibile de creştere în  
următoarele zile, ceea ce constituie 
un puternic suport moral şl mate
rial.

S-au obtinut rezultate edificatoare 
şi In ceea ce priveşte sporurile de 
creştere în greutate, ca urmare a 
unei îngrijiri şi furajări corespunză
toare. Astfel, la viţelele de peste 6 
luni, fată de 430 grame, s-a realizat 
un spor de 450 grame. La junincile 
gestante, sporul este mai mare cu 
20 grame fată de cît a fost prevăzut, 
iar la tăuraşi — cu 110 grame.

Toate aceste cifre şi fapte vin să 
ilustreze justeţea măsurilor luate de 
partid privind organizarea agricultu
rii de stat pe baze noi, ştiinţifice. 
Ele demonstrează totodată faptul că

atunci cînd tehnicienii, inginerii zoo- 
tehnişti şi medicii veterinari pun la 
baza activităţii lucrătorilor cunoştin
ţele şi entuziasmul lor, greutăţile sini 
învinse, mitul pierderilor planificate 
se spulberă. In 1967 numai fermele 
din Laslea, Mălîncrav şl Noul Să
sesc au înregistrat pierderi în  valoa
re de 2 800 mii lei. In prezent, aceleaşi 
ferme şi-au încheiat activitatea cu 
un beneficiu de 110 mii lei.

La realizarea unui beneficiu peste 
plan de 2 500 000 lei, cu cît şi-a în 
cheiat întreprinderea activitatea pe 
anul trecut, o contribuţie importantă 
o are sectorul zootehnic. Muncitorii 
de aici au reuşit să gospodărească 
mai bine fondurile materiale şl bă
neşti, să aplice o furajare raţională, 
în  funcţie de producţiile realizate şl 
să folosească cit mai eficient poten
ţialul productiv al animalelor. In a- 
cest context este şi firesc ca chel
tuielile de producţie să fie mai mici, 
preţul de cost realizat mai scăzut. 
Astfel, litrul de lapte s-a obtinut cu
1,35 lei, fată de 1,58 lei planificat, în 
timp ce kilogramul de carne de porc 
s-a realizat cu 8,60 lei, faţă de 9,26 
lei prevăzut în  planul de producţie. 
Beneficiul obtinut în  acest sector se 
cifrează deci la peste 1 150 000 lei.

P. BUD
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Noul guvern I Vietnamul de Nord D e c la r a ţ ia
cehoslovac I lui Fam  V a n  D o n g

Praga 1 (Agerpres). — Preşedin
tele R. S. Cehoslovace Ludwik Svo- 
boda a numit la 1 ianuarie 1969, ín 
baza primei legi constituţionale cu 
privire la Federaţia cehoslovacă, 
noul guvern al Republicii Socialiste 
Cehoslovace. O. Cernik a fost nu
mit preşedinte al guvernului, iar 
P. Colotka, S. Faltian, F. Namouz, 
W. Vales, vicepreşedinţi ai guvernu
lui. J. Marko a fost însărcinat cu 

' conducerea Ministerului Afacerilor 
Externe, general colonel M. Dzur - 
Ministerului Apărării Naţionale, J. 
Pelnar — Ministerului Afacerilor In
terne, F. Vlasak — Ministerului Pla
nificării, 3. Tabavzek — Ministeru
lui Comerţului Exterior.

Prima şedinţă a 
Prezidiului Con
siliului Naţional 
Slovac

Bratislava 2 (Agerpres). — La 2 
Ianuarie a avut loc la Bratislava pri
ma şedinţă a Prezidiului Consiliului 
Naţional Slovac în noua sa compo
nenţă. Prezidiul a numit guvernul 
Republicii Socialiste Slovace. Preşe
dintele guvernului slovac este Ste
fan Sadovski, iar Julius Hanus şi 
dozei Z-iak, vicispreţocUnţi ai guver
nului.

Hanoi 2 (Agerpres). — Primul mi
nistru al R.D. Vietnam, Fam Van 
Dong, răspunzînd la întrebările unui 
corespondent al agenţiei T.A.S.S., a 
declarat că anul 1968 s-a desfăşurat 
sub semnul unor victorii uriaşe şi a 
deschis o nouă etapă în  războiul d t  
rezistenţă dus da poporul vietnamez 
împotriva agreăunii S.U.A., pentru 
salvarea patriei'.

Actuala situaie din Vietnam, a a- 
rătat Fam Var Dong, se caracteri
zează prin acea că Statele Unite au 
suferit o înfrîiâjere, dar încă nu re
nunţă la urielirile lor agresive. Po
porul vietnamz mai trebuie să ducă 
bătălii crínceé, să treacă prin mul
te dificultăţi i să mai aducă multe 
sacrificii, dârei va repurta, negre
şit victoria eplină.

Deşi imprialiştii americani, a 
spus primul ministru al R.D.V., au 
fost nevoiţisă înceteze bombarda
rea Vietnaiului de Nord, ei conti
nuă să amiinţe cu reluarea lor pe 
scară largaşi zilnic continuă acţiuni 
ce constitui un atentat la suverani
tatea şi laiecuritatea Republicii De
mocrate Y.'tnam. Noi sîntem în per
manenţă «jilenţi şi gata să dăm o 
ripostă aestor acţiuni ale imperia
liştilor di S.U.A., să apărăm cu fer
mitate aanpostul sud-estic al la
gărului analist.

ReferirU-se, apoi, la situaţia din 
sudul Vitnamului, Fam Van Dong 
a decişi că pretutindeni în Viet
namul « Sud, mai ales la Saigon 
şi în al oraşe, se amplifică mişca

rea a milioane de oameni care cer 
înlăturarea actualei administraţii fan
toşe din Saigon şi înlocuirea ei cu 
un „cabinet de pace", care să în
ceapă convorbiri cu Frontul Naţional 
de Eliberare din Vietnamul de Sud, 
să silească Statele Unite să-şi re
tragă trupele lor şi trupele sateli
ţilor S.U.A. din Vietnamul de Sud, 
să ajungă la crearea unui guvern 
de coaliţie, să realizeze obiectivele 
poporului sud-vietnamez indepen
dentă, democraţie, pace, neutralitate 
şi propăşire.

Fam Van Dong a subliniat că re
prezentanţii R.D.V. şi F.N.E. sosiţi 
la Paris pentru a participa la  Con
ferinţa cvadripartită pentru Vietnam 
se situează pe o poziţie caracteri
zată prin iniţiativă şi ofensivă, dez
văluie falsitatea Statelor Unite şi a 
marionetelor lor. Dacă, a subliniat 
Fam Van Dong, S.U.A. vor într-ade- 
văr, convorbiri cu rezultate, solu
ţionarea paşnică a problemei vietna
meze —, ele trebuie să-şi retragă 
toate trupele lor şi trupele ţărilor 
satelite din Vietnamul de Sud pen
tru ca poporul vietnamez să-şi so
luţioneze el însuşi treburile interne 
în conformitate cu programul politic 
al Frontului Naţional de Eliberare 
din Vietnamul de Sud, fără amesteo 
străin. Aceasta este calea spre o 
reglementare onorabilă pentru S.U.A. 
Dacă în viitorul apropiat S.U.A. nu 
se vor angaja pe această cale, nu li 
aşteaptă decit perspectivele unor 
înfrîngeri mai g rele

Rezoluţie adoptată 
de Consiliul de Se 
curitate al 0. N. U.

New York 1 (Agerpres). — Marti 
seara, Consiliul de Securitate al 
Organizaţiei Naţiunilor Unite a adop
tat în unanimitate, o rezoluţie care 
condamnă atacul unor unităţi înar
mate israeliene împotriva aeroportu
lui international din Beirut. In re
zoluţie se apreciază că asemenea 
acte pun în pericol pacea în aceas
tă regiune a lumii şi se arată că 
guvernul Libanului are dreptul la 
despăgubiri pentru pagubele sufe
rite.

Fordle patriotice şi-au reluat atacurile
Saîgi 2 (Agerpres). — Forţele 

patriote sud-vietnameze şi-au re
luat acurile împotriva poziţiilor a- 
merieso-saigoneze după perioada de 
trei zî de încetarea focului decla
rată ailateral de Comandamentul 
forţeL armate populare de elibera
re. Prioţii au supus unor bombar- 
dame.k cu mortiere şi rachete o 
bază ie elicoptere aflată în imedia

ta vecinătate a complexului militar 
de la Da Nang şi o serie de avan
posturi americane şi saigoneze situa
te nu departe de capitala sud-viet- 
nameză. Acţiunile F.N.E. s-au soldat 
cu pierderi de partea americano- 
saigoneză. In acelaşi timp, forţele 
americane şi-au continuat aşa-numi- 
tele operaţiuni de „curăţire“ în di
verse puncte ale ţării.

M<rea Britanie şi Argentina sínt pe 
cae a limita „aria divergentelor< t

N o i  i n c i d e n t e  î n

I r la n d a  d e  Nord
tn Irlanda de Nord s-au înregis

trat din rtou incidente cu prilejul 
marşului pentru drepturi civile pe 
distanta Beltast-Londonderry, în ca
drul căruia participanţii au cerut ca 
minoritatea catolică să fie tratată pe 
picior de egalitate cu protestanţii, 
tn oraşul Antrim, grupuri de pro
testanţi au vrut să împiedice pe 
participanţii la marş să-şi continue 
drumul şi s-au produs ciocniri. Po
liţia a intervenit, ducînd timp de 
cinci ore tratative pentru îndepăr
tarea obstacolelor.

NiV York 2 (Agerpres). — Marea 
Briţiie şi Argentina a'u comunicat 
în Iod oficial secretarului general 
al IN.U. că sínt pe cale de a li- 
mit^„aria divergentelor" în legătu- 
ră_d disputa asupra Insulelor Falk- 
landMalvinas). In scrisorile de ra
tific®, înaintate separat de către 
reprentanţii acestor ţări la O.N.U. 
dar {înd un conţinut identic, se a- 
rată i guvernele celor două stata 
au art o serie de contacte bilate
rale : cursul anului 1368, ir. con- 
formite cu rezoluţia Adunării Ge- 
neralea O.N.U. adoptată în 1966, 
precizd că convorbirile vor con
tinua cursul acestui an, pentru a

Festivitatea 
de la noul oentru 
petrolier
Goanabo din Cuba

Hatvana 1. — Corespondentul A- 
gerpaes, V. Stamate, transmite: La 
noul centru petrolier Guanabo a avut 
loc «o adunare festivă cu prilejul 
intrăSnii în funcţiune a primelor 
două: instalaţii de foraj livrate de 
România in cadrul acordului de co
laborare româno-cuban. Au fost p re
zenţii A rturo Guzman, ministrul com
bustibilului, metalurgiei şi minelor, 
funcţionari superiori din ministerul 
respectiv, activişti de partid, Ingi
neri tşi tehnicieni români, muncitori 
cubatiezi. A fost prezent, de aseme
nea, Vasile Muşat, ambasadorul Ro
mân lai la Havana. Cu acest prilej 
au luţat cuvîntul ing.. Ion Negulescu, 
şeful ;grupului de tehnicieni români, 
şi Mfenuel Collino, secretar al Co- 
mitetiiiui din Guanabo al P.C. din 
Cuba.

Bogota — un oraş al contraste
lor: înalte edificii ultramoderne 
înconjurate de modeste cartiere 

vechi

se ajunge la o soluţionare paşnică 
a diferendumului.

După cum se ştie, Argentina cere 
retrocedarea insulelor respective, ca
re  în prezent au un statut de colo
nie britanică. Deşi Anglia a refuzat 
să accepte cererea argentiniană, to
tuşi ea a continuat negocierile, bl
ind în consideraţie, printre altele şi 
posibilitatea retrocedării, dar numai 
în urma aprobării acestui act de că
tre  locuitorii insulelor în cadrul u-̂  
nui plebiscit.

Veşti din ţările socialiste
Moscova 2 (Agerpres). — Mini

strul construcţiilor de întreprin
deri ale industriei grele a U.R.S.S., 
Nikolai Goldin, semnează în 
„Pravda" un articol consacrat ce
lor mai importante construcţii ale 
anului 1969. El subliniază că, în 
anul care a  început, fondurile 
cele mai mari vor fi investite în 
industria de automobile, în indus
tria eSe construcţii de maşini ru 
tiere, construcţiei de maşini-unel- 
te  şi în  ramurile care produc 
mărfuri de larg consum. Totoda
tă, în  construcţia de locuinţe vor 
fi investite fonduri cu 14,4 la 
sută mai mari decit In 1968.

Printre cele mai importante 
construcţii, autorul citează cup
toarele Martin cu un volum de 
2 700 metri cubi, şi instalaţiile de 
laminare din partea europeană 
din R.S.F.S.R., din Ural şi Ucraina,

Varşovia 2 (Agerpres). — La 
31 decembrie 1968, populaţia Po
loniei era de 32 330 000 de locui
tori. In cursul' anului 1968, nu
mărul populaţiei Poloniei a cres
cut cu 25 000 de persoane.

Tirana 2 (Agerpres). — După 
cum relatează agenţia ATA agri
cultura R.P. Albania a înregistrat 
succese remarcabile în  ultimii ani. 
Paralel cu eforturile care se fac 
pentru dezvoltarea intensivă a 
producţiei vegetale şi animale, o 
atenţie deosebită a fost acordată 
valorificării de noi terenuri pen
tru agricultură. Gratie defrişări
lor, suprafaţa terenurilor cultiva
te s-a extins cu peste 60 000 hec
tare.

In 1968 suprafeţele însămîntate 
erau cu 12 la sută mai mari de
cit în 1965 şi cu 25 la sută mai 
mari decit în 1960.

Berlin 2 (Agerpres). — In pri
ma zi a noului an, în R.D. Ger
mană a luat fiinţă un  nou com
binat. Este vorba de Combinatul 
pentru prelucrarea ţiţeiului „Otto 
Grotewohl" din localitatea Bélén, 
creat din comasarea a trei mari 
întreprinderi chimice din regiu
nea Leipzig. Se prevede ca in 
anul 1970 noua întreprindere, la 
care lucrează peste 20 000 de oa
meni, să se transforme în cen
tru l petrochimiei R.D.G.
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Greva docherilor are perspectiva 
de a se prelungi

New York 2 (Agerpres). — Greva 
docherilor, care de peste două săp- 
tămîni a paralizat activitatea din 
porturile de pe coasta Atlanticului

Scăderea rezervelor de aur 
şi devize britanice

Un punct pe vasta hartă agricolă a
Â  *: M im

Africii: se lulege recolta de fructe

Londra 2 (Agerpres). — Trezore
ria  Angliei a anunţat că rezervele 
de aur şi devize britanice au cunos
cut în cursul anului 1968 o nouă 
scădere, cifrată la circa 114 milioa
ne de lire sterline. In felul acesta, 
totalul rezervelori de aur şi devize 
ale Marii Britanii a ajuns la 31 de
cembrie 1968, la, 1 009 milioane lire 
sterline, faţă de 1 123 milioane cit 
era ia sfîrşitul anului 1967 şl 1223 
milioane lire înaintea devalorizării 
din noiembrie 1967.

Această hemoragie — menţionează 
comunicatul trezoreriei — se dato
rează mai multor factori. In primul 
rind deficitului balanţei de plăţi ca
re, pentru întreg anul 1968, a atins 
suma de 500 milioane lire. Un alt

Evoluţia procesului 
de industrializereîn D a n e m a rc a

La începutul acestui deceniu, Da
nemarca a trecut printr-o perioadă 
de revoluţie industrială majoră. La o 
populaţie de mai puţin de 5 milioane 
locuitori, Danemarca numără în pre
zent un efectiv de braţe de muncă 
de circa 350 000. In timp ce în ulti
mii zece ani numărul persoanelor 
ocupate în agricultură a scăzut cu 
] 00 000, producţia industrială s-a ri
dicat cu 100 la sută, şi exporturile 
industriale au crescut cu 180 la 
sută.

Cifrele prezente arată că Dane
marca exportă produse industriale în 
valoare de 9 miliarde coroane, în 
comparaţi.e cu 5 miliarde cit repre
zintă exporturile de produse agricole 
şi lactate. înainte, proporţia era de 
un fermier la 25 de locuitori; astăzi 
este de unul la 75 locuitori.

Totuşi, producţia agricolă nu a 
scăzut. Dar s-a constatat că produc
tivitatea agricolă poate fi mărită nu
mai printr-o mecanizare mai intensă, 
ceea ce reduce necesitatea braţelor 
de muncă. Totodată, la fel ca multe 
alte ţări, Danemarca nu mai vrea să 
fie dependentă de unele mărfuri ale 
căror preţuri sínt la cheremul fluc
tuaţiilor pieţei mondiale de la an la 
an.

La un moment dat, Copenhaga nu

măra 47 la siă din numărul total al 
braţelor de iuncă ale ţării. După 
noua revoluţi industrială, deşi nu
mărul braţelo; de muncă din capi
tală a crescut imţitor, partea lor fată 
de restul ţării i scăzut la 42 la sută. 
Cele mai mar) creşteri, în privinţa 
numărului braţlor de muncă, se în 
registrează astăi în regiunile rurale 
mai îndepărtate ca Iutlanda de vest 
şi de sud.

Populaţia oraşilui Copenhaga nu a 
putut face faţă cererii bruşte de noi 
braţe de muncă in industrie. Şi chiar 
dacă noile comjanii înfiinţate au 
reuşit să găsească mina de lucru ne
cesară, ele nu au putut găsi loc pen
tru , construcţia de fabrici pe insula 
supraaglomerată a metropolei. De 
aceea, fabricile s-au deplasat în re 
giunile rurale.

Pentru a satisface necesităţile in
dustriei şi populaţiei crescînde a ca
pitalei, danezii au hotărît să dubleze 
regiunile de uscat, pur şi simplu prin 
recuperarea unor terenuri de coastă 
şi mlăştinoase care se întind pe o 
suprafaţă de 5,3 milioane yarzi, ceea

ce reprezintă suprafaţa întregului 
sector interior al capitalei.

La numai şase mile de centrul ca
pitalei. este în curs de construcţie 
un nou oraş numit Avedore, care va 
găzdui circa 30 000 oameni. Dar 
punctul principal al proiectului este 
de a recupera 3,3 milioane yarzi pă
traţi de terenuri noi, care să fie fo
losite pentru construirea unor fabrici 
ce vor da de lucru la 20 000 mun
citori. Proiectul include o nouă gară 
şi o centrală termoelectrică. Primele 
fabrici au şi fost construite. Va fi 
probabil nevoie de circa zece ani 
pină la term inarea proiectului.

In raport cu creşterea industriei, 
importurile Danemarcei de bunuri 
industriale au atins cifre foarte mari. 
M aterialele pentru construcţii se ri
dică la  peste 36 la sută din sumele 
alocate, pentru maşini şi unelte la 
peste 17 Ia sută, şi pentru utilajul 
de transport la peste 9 la sută. In 
comparaţie, importurile de materii 
prime pentru agricultură (şi Dane
marca trebuie să importe aproape în
treg nutreţul pentru animale) se ri
dică la numai 7,2 la sută.

Extras din ziarul The Financial Times

factor important l-au constituit ram
bursările datoriilor contractate an
terior. In sfîrşit, scăderea rezervelor 
de aur şi devize britanice se dato
rează şi evaziunii capitalurilor, de
terminată de speculaţiile monetare, 
tezaurizarea aurului şi creşterea do- 
bînzilor în străinătate.

9  Carlos Dellvechio, membru al 
C.C. al Partidului Comunist din Ve
nezuela, a fost eliberat după 18 luni 
de fnchisoare, în baza decretului pre
şedintelui Venezuelei, prin care au 
fost puşi în  libertate o serie de de
ţinuţi politici.

9  In cursul sărbătorilor din Indo
nezia, după sfirşitul Ramadanului,
şapte persoane au fost ucise şi 460 
rănite. Cele mai multe au căzut vic
time gloanţelor rătăcite, trase în 
cinstea Anului Nou. Restul acciden- 
lor se datorează jocurilor de arti
ficii.

1

9  In urma incidentelor care au 
avut loc în diferite localităţi din 
Italia în timpul sărbătoririi Anului
Nou şi a faptului că poliţia a inter
venit cu brutalitate, grupul parla
mentar comunist a cerut convocarea
unei sesiuni speciale a parlamentu
lui, care să ia în discuţie .problema 
ca politia să nu mai poarte arme.

•  C.C. al P.C.U.S. şi Consiliul de
Miniştri al U.R.S.S. au anunţat înce
tarea din viaţă, în v îrstă de 72 de
ani, a mareşalului Kirill Meretkov.

9  Decalajul intre comerţul eiec- 
tuat de ţările în curs de dezvoltare 
cu ţările dezvoltate a fost in mod 
virtual neinfluenţat de măsurile luate 
in cadrul negocierilor cunoscute sub 
numele de „runda Kennedy", se a- 
rată intr-un raport publicat de Ofi
ciul Conferinţei industriei naţionale 
din S.U.A.

Runda Kennedy a oferit reduceri 
tarifare pentru mai mult de 6 000 
produse industriale, mergînd pînă la 
35 la sută, dar nu a luat în conside
raţie crearea de avantaje la tranzac
ţiile cu materii prime ale ţărilor în 
curs de dezvoltare, ceea ce a afec
tat balanţa de plăţi externe a a- 
cestora, se precizează în raport, men- 
tionîndu-se că datele respective re-

şi a Golfului Mexic, are perspecti
ve de a se prelungi sine die, din 
cauza dezacordului persistent în tra 
tativele purtate de reprezentanţii 
greviştilor cu armatorii. La o întru
nire a reprezentanţilor Uniunii sin
dicatelor muncitorilor portuari s-a 
anunţat că s-a ajuns la un acord 
cu armatorii deţinători de vase con
venţionale, dar greva nu poate în
ceta pînă la realizarea unui acord 
similar cu deţinătorii de cargouri- 
conteinere. Uniunea susţine că in
tensificarea folosirii acestui tip de 
vase care se încarcă şi descarcă au
tomat ameninţă cu şomajul pe do
cheri.

Pierderile înregistrate zilnic de ar
matorii de vase se cifrează la apro
ximativ 15 milioane dolari.

prezintă punctele de vedere a 109 
oficialităţi economice din 47 de ţări.

9  Preşedintele Johnson a accep
ta t demisia lui William C. Foster,
din funcţia de director al Agenţiei 
Statelor Unite pentru dezarmare şi 
controlul armamentelor, a anunţat un 
purtător de cuvînt al Casei Albe. 
Foster este primul director al aces
tui organism şi a fost numit în func
ţie în 1962.

9  In centrul Londrei a avut loc 
în ziua Anului Nou o demonstraţie

Mesaje de Anul Nou
Ulan-Bator 1 (Agerpres). — Cu o- 

cazia Anului Nou, Comitetul Central 
al Partidului Popular Revoluţionar 
Mongol, Prezidiul Marelui Hural 
Popular şi Consiliul de Miniştri al 
R.P. Mongole au adresat un mesaj 
de felicitare poporului mongol. In 
anul care a trecut, se arată în me
saj, oamenii muncii din Mongolia 
au obţinut mari succese în îndepli
nirea sarcinilor de plan. Volumul 
producţiei industriale a tării a cres
cut cu 9,9 la sută. Au fost date în 
funcţiune o serie de întreprinderi 
industriale, o serie de obiective în 
domeniul agriculturii şi culturii. O 
nouă dezvoltare a cunoscut-o în 1968 
bunăstarea oamenilor muncii.

In mesaj se exprimă convingerea 
că în anul 1969 oamenii muncii din 
R.P. Mongolă, vor obţine noi succese 
în transformarea socialistă a pa
triei lor.

Budapesta 2 (Agerpres). —- Preşe
dintele Consiliului Prezidenţial al 
R.P. Ungare, Pal Losonczi, a subli
niat în mesajul de Anul Noul adre
sat poporului ungar că 1968 a fost 
un an încununat de succese în ca
re, în ansamblu, au fost realizate 
telurile propuse. Realizările indus
triei, agriculturii, succesele obţinute 
în domeniul culturii trezesc un sen
timent de mîndrie. Referindu-se la

sarcinile din noul an, Pal Losonczi 
a subliniat că poporul ungar conti
nuă înfăptuirea marelui său pro
gram naţional, sarcinile construirii 
socialismului.

Paris 1 (Agerpres). — Preşedin
tele Franţei, Generalul de Gaulle 
în mesajul său de Anul Nou a de
finit din nou liniile principale ale 
politicii externe şi interne a guver
nului francez.

In legătură cu politica externă 
franceză, preşedintele de Gaulle a 
vorbit de necesitatea promovării 
destinderii şi cooperării în relaţiile 
cu estul Europei; a apreciat că ne
gocierile de la Paris pot pune ca
păt războiului din Vietnam şi s-a 
pronunţat în favoarea ocupării de 
către R.P. Chineză a locului său le 
gitim în O.N.U. Evocînd situaţia d : 
Orientul Apropiat, preşedintele 
pronunţat în favoarea evacuării t™ 
toriilor ocupate cu forţa, acorda 
de garanţii fiecărei părţi pri\ 
frontierele sale juste şi securitau a 
sa, asigurării libertăţii navigaţiei •> 
soluţionării problemei refugiaţilor. 
Pentru că Franţa să continue să-şi 
afirme politica faţă de aceste pro
bleme, a subliniat de Gaulle, ea tre
buie, „fără să renege de fel prie
teniile tradiţionale, să rămină puter
nică şi independentă."

Spartu l pe tylak
Madras 2 (Agerpres). — In turul 

patru al turne,ului international de 
tenis de la Madras, campionul Ro
mâniei, Ilie Năstase, l-a învins cu 
6—4, 6—3 pe Venkatesan (India). 
Mărmureanu (România) a cîştigat cu
6— 1, 6—0 la Gnouse (India).Moreau 
(Franţa) l-a eliminat cu 6—2, 3—6,
7— 5 pe Marcu (România).

Berlinul Occidental 2 (Agerpres). 
— Turneul internaţional masculin 
de handbal desfăşurat în Berlinul 
Occidental a lost cîştigat de echipa 
Steaua Bucureşti. Handbaliştii ro
mâni care au avut o frumoasă com
portare au învins cu scorul de 13— 
4 (8—1) echipa oraşului Stockholm, 
cu 7—5 (3—4) echipa oraşului Bel
grad şi cu scorul de 12—6 (6—3) se-

şului Montreal a oferit în cursul lu
nii decembrie un premiu de 20 000 
dolari acelora care vor ajuta la des
coperirea autorilor atentatelor.

9  Marien Ngouabi a fost numit 
la 1 ianuarie preşedinte al Republi
cii Congo (Brazzaville) de către Con
siliul National al Revoluţiei, organul 
suprem al puterii în ţară.

9  Westernville, oraş din nordul 
statului New York, a trăit clipe de 
groază. Intr-o criză de demenţă, 
Ralph Mc Lachlan, un măcelar în

de protest împotriva prelungirii Pac
tului N.A.T.O. pentru anul 1969.

Demonstranţii au lăsat la  reşedinţa 
premierului britanic W ilson o scri
soare în care se subliniază că creş
terea cheltuielilor legate de partici
parea Angliei la N.A.T.O. accentuea
ză dificultăţile el economice.

9  Două atentate cu bombe de 
plastic au avut Ioc în ajunul Anului 
Nou la Montreal, în Canada. Deşi 
nu au fost victime omeneşti, explo
ziile au avariat imobilele oficiale 
care au constituit obiectul atentate
lor. O a treia bombă a putut fi dez
amorsată înainte de a exploda.

După cum relatează agenţia France 
Presse, în cursul anului 1968 peste 
45 de atentate cu bombe au avut loc 
în Canada, datorită conflictelor so
ciale existente. Municipalitatea ora-

vîrstă de 35 de ani, a asasinat pa
tru persoane şi a rănit grav alte opt.

Poliţiştii l-au descoperit pe asasin 
în dimineaţa de 2 ianuarie şi l-au 
ucis în  urma refuzului său de a se 
preda.

I
9  O nouă experienţă a fost rea

lizată în  presa italiană. Cotidianul 
„II Giornale di Pavia" a apărut cu 
opt din cele 20 de pagini ale sale 
imprimate la offset cu culori şi pe 
material plastic. Conducerea ziarului 
apreciază, că materialul plastic, adap
tat special pentru imprimare policro- 
matică, este mai economic decit anu
mite calităţi de hîrtie.

9  Intr-un bilanţ dat publicităţii 
de U.N.E.S.C.O. se arată că numărul 
studenţilor şi elevilor a crescut în

lectioriala unor cluburi din Berlini 
occidental. Alte rezultate tehnice. 
Belgrad — Stockholm 11—6 (6—1); 
sei. cluburilor din Berlinul occiden
tal — Stockholm 8—8 (4—6).

Londra 2 (Agerpres). — După pa
tru runde, în turneul internaţional 
de şah de la Hastings în clasamen
tul general conduce Tukmacov 
(U.R.S.S.) cu 3,5 puncte, urmat de 
Smîslov (U.R.S.S.) — 2,5 puncte şi 
o partidă întreruptă, Gligorici (Iugo
slavia) — 2,5 puncte şLHubner (R.F. 
a Germaniei) — 2 puncte.

In runda a 4-a, Gligorici (Iu
goslavia) a remizat cu Clark (An
glia). Liderul clasamentului Tukma
cov l-a învins pe olandezul Hartoch.

întreaga lume, între anii 1950 şi 1965, 
cu 86 la sută.

Pe plan mondial, numărul elevilor 
din şcolile primare a crescut cu 72 
la sută, al elevilor din şcolile se
cundare — cu 139 la sută, iar al stu
denţilor — cu 185 la sută.

Cea mai mare creştere s-a înre
gistrat proporţional în ţările africane, 
care şi-au cucerit independenta şi 
unde, practic, abia în această pe 
rioadă a fost stabilit un sistem de în 
văţămînt în cadrul căruia au înce 
put să aibă acces copiii populaţie, 
locale.

9  Ambasadorul Libanului la Cai 
Halim Abou Ezzedine, a avut o în 
trevedere cu ministrul afacerilor ex
terne al R.A.U., Mahmud Riad, in 
cursul căreia a expus măsurile luate 
de guvernul libanez ca urmare a ata
cului israelian de la sfîrşitul săptă- 
mînii trecute, asupra aeroportului din 
Beirut. Potrivit agenţiei France Pres
se, ambasadorul libanez a subliniat 
în  cursul convorbirii că „tara sa a 
adoptat toate măsurile necesare pen
tru  a face fată oricărui nou atac 
israelian".

Ambasadorul Libanului la Cairo a, 
avut, de asemenea, o întrevedere cu 
secretarul general al Ligii Arabe 
Abdel Khalek Hassouna.

9  Surse oiiciale din Rabat au
anunţat că la 4 ianuarie a.c. repre
zentanţii guvernelor Spaniei şi Ma
rocului urmează să semneze un a- 
cord privind retrocedarea teritoriului 
IFNI către statul marocan. Semnarea 
acordului pune capăt negocierilor 
purtate timp de mai multe luni în
tre cele două părţi.

Teritoriul IFNI, care numără astăzi 
circa 50 000 de locuitori, a fost ce
dat în mod provizoriu de către Ma
roc în  1860 Spaniei pentru amena
jarea unei baze piscicole şi a fost 
anexat definitiv de către această 
tară în anul 1934.

REDA9ŢIA Şl ADMINISTRAŢI Ai Sibiu, str. « a t tm b il t  r«*u, nr. 3, UL a», 9 28 10—1 30 67, I 31 83. Abonamentele s t  iau la oftetlle poştale, faeltrll poştali şl difuzoril din întreprinderi şl Instituţii. TIparuli întreprinderea pollgrafiaă Sibiu — 40 061


